XHMIKH 12OPPONIA [ANOAOZH]

Tevikd, pio Uy oviidpaot) eival LOVOSPOLLT OTUV:
A) dev 0AOKAPOVETUL TOTE

B) £ovTAoUVTOL O TOGOTNTES OAMV TOV UVTIOPOVIOV

T) efovrieiton éve TOLAGYICTOV 00 TO AVTIOPAVT

A) gye1 anodoon o < 1

Tevikd, pio k) aviidpaon etvat apeidpopn otav:
A) Ot TayOTNTEC KOl TV GV0 avTiBeT g Qopds avTidpdcemv
unoevifovrat
B) 1] LETATPOM] TOV OVTIGPOVIGV GE TPoiovIa etvat TANPG
T') oo1yel 08 KUTACTUGT DUVULUKIG ¥HIKIS 100ppoTiag
A) £VO TODAGYIGTOV OVTIOP@V £XEL UVTIGPAGEL TTANPOS

Zs Tpio Sopopetid doyeia 1, 2 kot 3 ewgdyovial Tocod-
Tec omd To agpla A(g) kul B(g) ko gopPoivel n avri-
Spoon: Alg) + B(g) = T(g). Zto oynjpa mov axorovdel ava-
TOPICTAvETOL Kot oTd Tpia doyela (1), (2) kot (3) 1) odoTach
TOV UIYHUTOS TIS OG0 IKES ¥POVIKES OTUYHES to, t1, T2 Ko t3.
ZT0 oyNUa a1 T aéplo A(g) TUPICTAVETUL LIE LIKPOVS KU-
KAOVG, TO uépto B(g) Lle kpd teTpdymve Kot 1o aépro I(g)
LLE LIKPES EALETYELS.

Ze mo10 amd To Tpio doyeio To guom N £yel ®OATEL GE Y1)-
[ woppomia v t < t3)

A) Z1o0 doyeio 1 B) Z10 doyeio 2
A) e kovevo anod T Tpid doyeia

T') Zto doyeio 3

ITow amd TS TUPUKATE TPOTAGELS IOV APOPOBY TN ¥1)-
LK) 100ppoTie. eivat AavBaoEVT);
A) ETV KUTACTACT) 1GOPPOTIUS 01 TAYVTITES TV SO UVTI-
Spacemv TPOg TO He51¢ KUl TPOS Td uplatepd eiven {oeg.
B) TV KoTGGTAGY 100pPONINS GUVDIAPYOUV TOGOTITES
o OhO TO COLLOTO OV GULLIETEYOVV GTIV W00PPOTid (ovTi-
SpOVTO Kl TPOIOVTa)
T') H KdT100TUo MOS ¥NLUIKIS 1IG0PPOTiag VAL SDVULLIKT
A) TV KO TAGTAGT] ¥1UKI|S 1G0pPOTiS GV TPUY LU TOTOET-
TOL Koo MK aviidpoocn)

5| Ze ®heoto doyeio ot Beppokpacio T £yel anokUTOOTA-
Bel 1) woppomia: A(g) + B(g) = Ig) + A(g). Av v1 ko1 va siven
01 TUYVTNTES TV aVTIGpacemy e @opd mpog Ta Sefid Kot
TPOS TC UPLOTEPD avTioTOY M, Bu 10y DEL
Ajvi=v2=0 B)vi=m #0
A) vy <, E)vi > 0kotv <0

F)'L‘n)'l)z

Ze doyelo erodyovral 1 mol N> kot 2 mol Os, To omoia

avTopovV atovg 8°C, cvppova pe v sSiowmon:
Na(g) + Oz(g) = 2NO(g)

i. Tw Tov apBud n tov mol Tov NO mov 8a vrdpyovy GTo
S0yel0 LETE TV UTOKATACTUCT] TG 100ppoTias, Bu 1oyvet:
Ayn=2 B)n>2 Tn<2 A)n=4
ii. T To cvvolako apBd mol (ng) eV aepimv, LT TNV dno-
KOTAGTUGT NG ¥NUKNG Wwoppomias, Ba 16y et
A)ng <3 B)og =3 T)ng >3 A) ny =2

e KeVo doyeio e104- ¥
YETOL TOGOTNTL TNG £- “

veoang A, 1 omoia, apyi-
(et va peTdIpEmETOL
oV éveon B vnd ata-
Bep1) Bepurokpacic. To B
SumAave S1dypupe Topl-

OTAVEL TIS OULYKEVIPOOTELS
OV evidceov A ka1 B os ¢

c(M)

A

ayEan) Le 1o ypovo. H e&icwon g a- t
VTIGpUCT g oL TpaypaTomou)fnKe eivat:
A)A—B BA=28 T)2A=8B A)2A — B

@smpai(sra TNV ETEPOYEVT] 1GOPPOTIN:

CaCOs(s) = CaO(s) + CO:(g).
og Kanmowa fsppokpacia (T). v wwoppomic ouTi] TPOCTi-
Betal tocomTa Cal*COs(s) (MUC padievepyd 1wwdTono tov C).
e mow oOuaTd Bo aviyvevBel pudlevepyela oTIV VEX 1GOp-
pomia;
A) Zto Cal*COs(s) kat oto H#COx(g)
B) AnokeioTikd 6o “COa(g)
T') AmoxheloTed ato Cal*COs(s) xabdg eivon aTeped Kat 1)
emuTAEoV TpoCHNKY Ggv HeTaTOMIlEL TT) BECT) TNS 1WCOPPOTILag
A) Kot oto Tplo o®LLOT TS 1IG0ppoTTiag

e 60yelo £100YOV|LE TOTOTITES GO TC vipla A kot B,

KoL OToKa6iGTATAL 1] 1GoppOTia:
A(g) + 2B(g) = 2I(g) + Ag)

IMo 10 GUCTOTIKG A 0 A0Y0C TOV uptBpod TV mol mov ovTé-
Spugs NEYP1 TV OMOKOTACTAGT] TG YNLIKIS 10oppomicg
PO TOV apykd opiBpd mol tov A sival iGog pe TV amo-
doom o g avTidpoong:
A) pévov 6tav to A eivat Ge ELLEYLLT 1) 1] P avaioyia
mol e To cuoTuTiKO B £ival 1) oTOEIONETPIKN
B) pévov otav 1) opyikn avoioyio mol He To GUGTUTIKO B
£IV0IL 1] CTOLYEIOLETPIKT]
T') pévov o0tav To A eivan og mepicasid
A) og ®GBs TEPINTOGT)




To v avtidpaa,

Alg) = 2B(g), divoviat
GTO SUTACVO GYT|HLE O GU-
YKEVIPOGEL ToV A(g) Kat
tov B(g) ©¢ cvvapmon
Tov ypovou. H avtidpaon
Sieayston oe Soyelo oTa-

c(Mm

1
1
1
I
]
|
|
|
I
|
!
i
6epod OYKOV Kol VIO GTa- tl
6epny  Beppoxpocia. Tn
GTIY] t1 1) TAOTITE TG avTiGpacng Tpog Ta 6e41d eivat ion
LLE V1 KOL 1) TOOTNTC TS GVIIOpUong Tpog Ta UploTepd ion)
He v2. TLomo Ta TApUKATE 1GYVEL
A)vi=m B)ui<w
A) Aev pmopet va yivel GOYKPIon

1 t

D=

11 |Ze khe1o16 doyeio GTEHEPOD OYKOV E1GUYOVTAL TOGO-

TTeg amd TS EVOOES A kol B, omdte pe v mapodo tov
ypdvovy amokaBicTatal 1) woppomia: A(g) + xB(g) = 3I(g).
10 O1dypapILe TOL OKOAOVBEL TOPICTAVOVTOL 0L KOWTOAEG
QVTIOPUONS TV 3 GLOTUTIKGOV TG oo t = 0 uéExpt v amo-
KOTAOTUOT) T 1oppomiag (t =1ty).

Me pdon ta dedopéva avTd TL OT6 TO TEPUKATE 1GYVEL
A) Or opyikeg TocoTTES TV A ki B stvat 100poplokEg
B) O cuvteleomc X givat icog pie 2

T) H xopmoin II avniototyel 6to adue B

A) T ka6 ypovikr) oty t <ty 6o woyven [B] < [A]

12 |Ze 4 GwgopsTikd doyeio 1-4 icov OyKkov E10GyOVTAL
nocotTes CO(g), NOz(g), CO2(g) xar NO(g), copgava pe
TOV TVOKO OV ¢K0A0V6OEL.

Aoygio | CO (mol) | NOs (mol) | CO (mol) | NO (mol)
1 1 1 0 0
2 1 0 1 1
3 1 1 1 0
4 0 1 1 1

Me v Tdpooo Tov ¥povov Kal oTa 4 doysin anokuBicTaToL
1 woppomic: CO(g) + NO2(g) = COa(g) + NO(g). Ze mowo
amd to 4 doyeia Bu vdpyel Telkd 1 peyaivtepn [CO(g)]:

Ai\fswl 1 ymuukn woppomia: A(g) + 2B(g) = 2M(g).
Xe kevo doyeio GTaBepo OYKOD TPOGHETOV|E TOGOTITA TG
£vaong I, omote [e Ty Tdpodo Tov Ypdvon amokubicTaTal
1 wopporia. Tt omd To TUPAKATO EIVOL GOGTO;

A) Zmv woppomia O 1oyvet: [B] = 2-[A]

B) Zmv wopporia Ba wyver [A] = [B]

T") Zmv wooppomia 6a 1oyver: [A] = 2-[B]

A) Apyikd, 1) ToydTTo TS avTIOpUoS mpog Ta 6eiud (V1)
£tvat PEYOANTEPT] OO TNV TALTNTA TS AVTIOPACTS TPOS TO
apLoTEPd (12), HE TNV TAPOE0 OLLOG TOL ¥PAVoL anokabicTo-
Tl YTLUKI] 1G0PPOTID. GTT) 07010 IGYDEL V] =12

14 |Toto omd T MUpuKATo S10YPAUILOTE GUYKEVIPOCEMY
AVTIOPOVIOV Kol Tpoiovimv arnodidel v e&eiln g wwop-
pomiag: A(g) + 2B(g) = Ig) amd v évapln e avtidpa-
GG HEYPL TNV OMOKATAOTUCT) T1)G 100PPOTHUC;

g

A 1 2
N
: A\ A1

B
P AN

t t
B) To daypappa 2
A) To ddyponpa 4

A) To dwaypappa 1
T) To Swdypappa 3

Zs Soyelo €100 YOVTUL 1GOLOPIOKES TOCOTTES SO7 KUt

07 Kot aToKoBIGTATL 1] J1IIKI] 100ppoTio:

250;(g) + O2(g) = 250s(g).
o) AV 10 1060010 Tov O2 MOV UVIEGPUTE PEYTL TV UNOKC-
TACTOOT TG woppomiag sivat ico pe 25%, 1) anodoon g
avTidpaog a eivat
l.a=0.15 2.0=025 3.a=05
B) Na 01t10A0y1GETE TV GNAVTNGT] GUL.

4.0=0,75

16 |No eényymoete moteg od TIC TPOTAGEIS TOL UKO0V-

Bovv eivon AavBaopEves.

a) Ot povodpopes avTdPACELS EYOVV TAVIOTE LEYAAT Tayh-
TITO KOl 01 CLpIOPOLLES EXOVV TAVTOTE LUKPT] TUHOTITO.

B) T 70 GUVTELECTY] GMOB0GTC MG apeidpopns aviidpa-
ONG WyvEL TavTa: o < 1.

¥) IV KOTAGTUGT) 1G0PPOTIUS 01 GUYKEVIPOTELS TOV VT
SPOVIOV Kl TOV TPOIOVI@V eIVl TAVTOTE i6EC NETUSD TOVS.
§) TV KuTACTUGT) 100ppOTiaS, EPOGOV 01 GLVBT|KES Tapo-
LEVOVY OTUBEPEC, 01 CUYKEVIPMOELS OAOV TOV aVILOPOVTMV
KOl TPOTOVIOV TUPULEVOLY GTUBEPEC.

€) Av ge g ougidpop) ovtibpacn 1) avTidpuon Tpog Td Os-
& etvat eEdBep). TOTE TPOS TO UPIGTEPH Ba elvon evoo-
Bepun.



17 | To mpoiov I oynuatiletal amo v evoor A pe faot

TS avTopdoelc (1) xat (2) mov axoiovbovv
A=2B (DB =T (2)

o) Av 1 TpOT avTiopaot) £xel amoéocn 60% Kat 1) 6eLTEM
amd60GT) 90%, Told £ival 1) AmOO0CT) TS OANC O1UOIKACTHG
ONACON TS LETATPOTNS NS ovoiug A oty ovoia I';
1.30% 2. 54% 3. 67% 4. 150%
B) No atTioA0Y1|GETE TV ATAVINGT| GUC.

18 | Aoyelo otafepov ovkov mepteyel CO(g) mov oe oTa

Bep1) Beplokpucics HLUCTATOL CUNLEMVE LLE TV TVTIOPUCT)
2C0(g) = CO2(g) + C(s). H mizon cTo doysio mpwv TNV £
vapin e avtiopacng etvat iom pe Po.
o) ITowo amo ta owypaupata A-A mov akoiovBodv amoodide
1 LeTUPoAT] TS TEGTS OTO OOYELD GOV GUVUPTIGT] TOV YPo
VOU., om0 TV Evapsn TS avIOpUoTS UEYPL TNV OMOKUTA
GTUCT] TS ¥NLUKIG 100pPOTLUS:

'Y A B
Po
P
L P \H.‘""'l-—
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B) No atTioioy1)GETE TV ANAVINGT) GOC.



19 |To 1774 o Zovmoog ynuikog Carl Wilhelm Scheele mo-
packevace Cl(g) ne pacn v avtiopasc) Tov aKoAOVOEL.
4NaCl(aq) + 2H2504(aq) + MNO4(s) —

— 2NazS04(aq) + MnClz(aq) + 2H20(l) + Clz(g)
o mv ovoropay@y] Tov TOPUIave TEPAUNTOS ToU
Scheele avapryvioovtar 50 mL owwavpartos NaCl 2 M pe 25
mL owwivpatog HaSO4 6 M Kot 6TO O10AD0 IOV TPOKVITTEL
mpootifevior 4,35 g MnO,. ITowog o oykog tov Cly(g) mov
QVOUEVETUL Vo TapayBel Becopnrikad, petpnuevec os STP;

20 | Ze doyeio 10 L swdyovrar A mol SOx(g) xot | mol
O7(g) Kot anokuficTUTUL 1) 1COPPOTL,
250,(g) + Oz(g) = 250s(g)
GTIV OT01l0 TPOCOLOPIGTIKAY 01 £51)C CUYKEVIPOCELS: [SO;]
=0,4 M, [02] = 0.6 M ko1 [SO3] = 0.8 M.
o) No 0ToAoy1GTonV 01 apyIKeS TOGOTITES A Kal |L.
p) No vroioyiotel 1) amdooon) S avIiopacT)s.

21 | Xe doyeio otubepov Oykov V £10070VTUL IGOUOPIOKES
TOCOTNTES TOV couateV A(s) ko B(g) omdte vwo atabepn)
Bepuokpucic T umokubicTATAL 1) 1COPPOTI:

A(s) +2B(g) = l(g)

H petaforn) mg mieong ato P \
ooyeio amd TV évapln Mg d- g gpd-

viiopoong (t=0) neypt v a-
TOKATAGTAGT] TS 1TOPPOTIag
(t = t) enoaviletor oto O1-
mAavo ypaenue. ITow etval 1 a- < T >
TOOOGCT) TS UVTLOPUGT|C: ’

22 [ O1 Q1OAeC TOV CYNUATOS E-
youv oyko 1 L n xabepia Kol gov- +
OE0VTOL L€ KAE10T oTpopiyya. H
opoTePY] OudAn mepieyel 0,045
mol Ax(g) xor 1 6erd groin 0.04 mol B(g). Avoiyovpe 1
OTPOQIYYO KOl TPUYLOTOTOLELTAL 1] AVTIOPUGT). LITO GTaBepT)
Beppokpacia: Ay(g) + 2B(g) = 2AB(g). Metd v amokatd-
OTOO TS Wwoppomias, wyvet: [AB(g)] =0.015 M.
o) No vroioyioTolv 01 COYKEVIPOCEIS TOV CopaTav A(g)
ka1 B(g) otV KUTAGTACS NS YLK 1GOPPOTILS.
B) No vmoioy1oTel 1) amoo00n TS avTiopucT)S.




23 | To K0p10 CUCTATIKO TOV OPLKTOU CQUAEPITIG E1val O
Be100y0g wevodpyvpog (ZnS). AnO 10 OPUKTO QLTO Tapdys-
TO1 0 LETAAAKOC WELOUPYLPOS [LE OPUEN (BEpLLOVET] TapOV-
ol0 EPE) KOl GT) CUVEYELD LIE CVAY@YT] TOL GYMUaTilOpeEvVoD
ZnO pe CO. O1 000 OVTIOPACELS TEPLYPAPOVTUL OO TS 51-
CMGELS TTOV UKOAOVBOVV.

27nS + 30, — 2Zn0 + 250,

/n0+CO — Zn +CO;
Av EEKVI|COV|IE OO TOCOTITU GRUAEPITY oL TeP1EyEL 4,85
g ZnS Kot tapayBovv Teikd 2,925 g Zn, mold 1) 0T0o00T) TS
0ATC O1001KOCTIOS TV OV0 UVTIOPUGE@V:

24 | To povoieitie tov almtov (NO) pumopel va mpokiyel

LlLe 0Zelomaon) TS NH; and O,, copeeva Le v eElomon):
4NHs(g) + 505(g) = 4NO(g) + 6H:0(g)

Xt doyelo, mov Ppioketar oe Beppokpacia T, exwcayovrar 100
mol NH3 ka1 ggpag o 8,8% mepIoGE GE GYECT] [LE QVTOV
MOV UICLTELTOL Y10 TNV TTAN)PY) CVTiOPao).
a) Na vroioyioTel 0 cuvolikog apBpog mol tov agpa mov
elye e100yBel wpyIKd OTO OOYEID.
B) Otov amokaToGTABNKE 1] ¥NLUIKY| 1GOPPOTIL, 1) AIOO0GT)
m¢ avtiopaong Ppebnke 101 pe 80%. Na vroioyiatel 11 %o
v/v uvaioyid Tov (ypatog oV iWcopporria o NHa.
O agpog amoteieital amo 80% v/v Ny kar 20% v/v On.




OYAANO EPTrAZIAZ 1 [ANOAOZH]

H aiinrovyia tov swypoppdteov 1-4 mov akoiovboiv
avugotoel oy petatpomi X(g) = Y(g) pe myv ndpodo tov
7povou.

°

ol| o ® @ O @ © ®X(g)
] o o) [ ] ()

e 0 oY(g
[ ° e o L

° ° 0

o
o o |® °
o @ 0 o]

o 1 2/ |e 3l |1®@ 1
t=0 t=5s t=10s (t=100s

Tt amd To TepaKrdTe 1wyYvel oe Kabe TepinTea);

A) Tn ypovikn) otiypn t = 2 min 1) TaOT)TA TG AVTIOPAGTS
PO Ta 6e51d ivan PeyaADTEPY Ao TNV TAYVTNTO TN OVTi-
GpUCTS TPOS TU UPIOTEPCL

B) T ypovikn) oiypr] t = 7 8 EfE1 aMOKATOGTAOET 1) YNUIKH
1Goppomia

) Tn) ypovikn otypn t = 10 s £yel amoxatacTadel 1) K
1GoppoTia

A) T ypoviki oTypn t = 2 min 1) TeydmTa G 0vVTOPOGNS
TPOS To Sedd elvon KPOTEPT amd TNV TayLTNTO TS UVTi-
SpUGTC TPOC TU UPIOTEPD

Te 60yeio e1odyoviat 1,2 mol ohpatog A kot 0,5 mol oi-
pnatog B kot mpayLotonoteitol 1) aviiépoon:

3A(g) + B(s) = T(g)
TTow etvat 1) Be@pNTIKT TOGOTH A TOL GOPATOS I, ov 1) avTi-
SpacT) NTay TAPNS Kt ovodpopn;
A) 0.5 mol B) 1.2 mol T) 0.4 mol A) 1,7 mol
@ Ze doyelo e1oayeTon mogotnTa HI(g) kot e€eiicostal ) a-
vridpaon: 2HI(g) = Halg) + la(g). TIpwv myv anokatdotoo
TG ¥MNUIKNS 1GoppoTias, Yo TV TUy0TNTA TG UVTIopaaT|S
Tpog Te 6edid (v1) Kot TNV TyOTITO TS aVTIGPUGTC TPOS T
op1oTepd (V7). 1WOYVOVV:

A) Kat ot 500 TaydmnTeg cuidvovtal
B) Kot ot 600 Toy0TTES LEWOVOVTaL
T) H v peidvetat eve 1) vz ovsavetat
A) H vy avEvetat eva 1) 0z HEIOVETHL

@ Xe Goyeio 1 L ewgdyovrar 0,1 mol O3 ket 0,1 mol SO: kot

Ll TNV TEPOSO TOV ¥POVOD OToKeBicTOTAL 1) 1GOPPOTIIa:
2502(g) + Oa(g) = 2504(g)

TTow amod Tig eMONEVES OFEGELS Bal iVl OTMGHNTOTE COGTI

TV 1GoppoTic;

A) [SO2]=[02]=[S03]

) [SOs] < [07]

B) [02] <[S0Os]
A) [02] =2-[S05]

@ Ze 60yelo GTabepoY OyKov E10GYOVTUL TOGOTITES SO2(g)
kot NO»(g) kot amoke6icTaTor 1) YLK Goppomid,

501(g) + NO2(g) = 50s(g) + NO(g).
oe fBepuokpacic T. T v avtibpoon ovT) ot ApyIKES GL-
YKEVIPOGELS KU1 Ol GUYKEVIPAGEIS OTIV KUTACTUCT] TS 1-
GOPPOTIELS HIVOVTAL GTOV VUK TOL UKOAODBEL.

M) [SOy] | [NOs] | [SO5] | [NO]
Apyeg o B - -
XL X v 0] ®
TIow and TS MAPUKATE GYETE Bu 1oYDEL
A)x=0w B)x=y Ne-x=o
A)x+y=20 E)p-y=20

@ 3 mol A(g) ko1 x mol B(g) ewcdyoviat o doyeio Kot amo-
Kafigtaton 1) ynuk woppomia: 2A(g) + B(g) = T(g). Zm
M| woppomio tpocdopictkay 1 mol T'(g). Tw v a-
vTiopaoT) ouTi) oe kKGBe Mepintwman Ba 1oyvel OTL:

A) n apykn Tocotnto Tov B eivan peyaidtepn amo 1 mol
B) 1 mocdTTa TOL A OT1) Wwoppomia eivat 101 pe 2 mol

T') 1 amddoan ™g avtidpuong fa eivar o = 2/3

A) 1 amodoon e avtiopaong Ba etvar o= 1/x

6

U
Aivewl 1 ymun eSicoon: Na(g) + 3Ha(g) ‘——k 2NHs(g)
Uz

Te KAEIGTO KeVO 0010 E1GAYOVIO TOCOTNTES TOV aepiv Ha(g) kot NHa(g) oe opiouévn Beppokpacia.
o) IToto ond Tu mupakdTe Saypappota 1-4 anodidetl 11 TUYOTITES V1, V2 G GUVAPTIGT] LE TOV ¥POVO;

P) No a1t10).0y0GETE TV ETULOYT GUG. [EEETAZXEIZ 2020]
v 1 1 v I 2 v I 3 v I 4
\ Ui \ Uz \ \
P P Nz N1 |
/ — / [ //U: //U’Z‘
! / t Uzh ) / U1 4 / t N ) / t .
t

@ Ze KAe1gTo doyeto Gykov V =10 L swodyovron 4 mol COCLy, ondte vad otabepn) Beppokpacia T = 500 K omokabictatan 1)

] wopporia: COCh(g) = CO(g) +Cly(g).

To uépto niypa wopponiag uokel mieon 24,6 atm. Na viohoyicete:

) Tiyv amddoon mg aviidpoons.

p) Tov dyxo kdpatog KMnOs cuykévipoang 0,2 M, olmvicpévov pe HySO4, mov amattetton ya v 0&eidmon ¢ T060TTog

T0v CO OV TapdyETaL o TV TUPUTAVE 1GOPPOTId.

Atvetonn) avtidpoon): 2KMnQ4 + 5CO + 3H,504 — 2MnS04 + 5C0; + K250, + 3H,0

R =0,082 atm'L/mol K.



@ Xe doyeio otubepod dykov 1 L swwdyovpe 0.5 mol A(g), omdte amokudicTatat 1

FNLIKT] 1G0PPOTIC TOV 0K0A0VBEL
2A(g) = Blg) +Al(g)

Ot kopmoieg ovTidpuons yio o coueta A, B kot T divovial oTa durhavd doypdu-

pote.

) Ze 010 0o T GOLLUTA TS avTIGpuanS avTioTotyel ) kdfe kapmoin 1, 2 kot 3; TTowa

1] TUL| TOV GUVTEAECTI| A

B) ITow mocémTe (oe mol) und Ta mpoidvra B kol I' Bo oynuatilovioy avn aviidpaon

NTav Hovodpol;
¥) No 1pocdiop1oTel 1) anddoot) TS evIidpacTg.

APXH LE CHATELIER

1 E=s doyeio fpiokovial o2 1coppomio 4 mol Na(g), 2,5 mol
Ha(g) wat 4 mol NHs(g) copgova pe v sZicmon:

Na(g) + 3Hz(g) = 2NHs(g). AH<0
TTowa amd TIg TopuKdaTe NeTafolic Exel TpayLaTOTOMOEl G-
GTE OTIV VEU 100ppoTia va vadpyovy 6 mol NHs(g):
A) Meiwor) Tov dykov Tov Soysiov [iE oTabepT] BeploKpacia
B) Meiwon ¢ Beplokpaciog TOV GUGTIHHATOG
T) IIpoatnkn emmiéov mocottug Ha(g) pe otabepd 6yKo
Kot Beplokpacio
A) OnowadNToTe umd TG MUPOTAVE TPELS HETUPOLEG

Ze d0yel0 £YE1 OMOKUTUCTOOEL 1) 1IGOppOTIA:

3Fe(s) + 4H,0(g) = Fe30a(s) + 4Hz(g). AH<0
TTowa oo TG TOPUKAT® IETUPOLES EYE1 GOV UTOTEAEGLD TV
avénon mc rocotntag Tov Hy mov mepiEyetal 6To GoyEio;
A) H adinon mg mieons  B) H avinon g Bsplrokpociog
T) H ewgayoyn vépoutuav  A) H mpoctikn) kataioT

3 [z Soyeio petafintod OyKov £)el UMOKUTAGTAOEL 1) 1-

Goppomic. Na(g) + 3Ha(g) = 2NHs(g). AH<0.

H abv&non mg mocoTnTag TS Tapayolevg mocotntag NHs,
pmopei va yivel

A) ne avinon g Beppoxpaciog

B) eite ue ad&nomn mg Beppoxpaciog eite e peioan g Tisong
T) pe avgnon mg mieons, vnd otabept] Beprokpacia

A) pe andnon Tov ykow Tov doyeion, vd oTuBEepT) BepLOKPUGTT

4 #E Soyeio oTabepod OYKOV £)El UMOKUTACTUBET 1) 10OpP-
pomia: 3Fe(s) + 4H,0(g) = Fes04(s) + 4Hz(g). AH <0

Av gvijoovpe T Beppokpocio:

i. O cvvoiukdg upBuog Tev mol oV aepinv:

A) 6o avinBel B) dev Ba petofindsi ') Ba pewdel
A) eopTdron amd TV andsooT) TS avTiopao|g

ii. Me v av&norn mg fepllokpaciog, 1) 0AWKI) TECT TGOV aE-
piov:

A) Bo avinlel B) Ba pewobei T) dev Bo petafindet
A) de pmopoipe va yvopilovpe av kot g 6o petaPinbel

> € foyeio oTaBepov dykov £yl umokaTacTuBel 1) 100p-
pomia: 4HCI(g) + Oz(g) = 2H20(g) + 2Clz(g) , AH < 0.
IIpog6itovpe mocomTe Ch pewdvoviag mopdiinia ) Bgp-
pokpociao Tov cuothuatos. [Tog Ba petafindsl 1 cvyke-
vip@on tov HCL

A) Qo avindei

T) Ae 6o puetapinbet

B) Oa pewmbel
A) Ag pmopovpe vo EEpove

6 |xe mota ané Tig woppomiss oL akoAovAOTY 1) peioan

Tov dykov Tov doyeiov VAo oTuBepPT) BepuroKkpacia avidvet
TV arodoa) ¢ avTidpacnc:

A) C(s) + H20(g) = CO(g) + Ha(g)

B) Ha(g) + la(g) = 2Hl(g)

T') 4NHs(g) + 502(g) = 4NO(g) + 6H:0(g)

4) 30:(g) = 20s(g)

T TV 10o0ppomic Tov dKorovlel,

4NHs(g) + 302(g) = 2N2(g) + 6H20(g), AH=—1268 kJ
o HETAfoRT| B0 ILETATOTICEL TNV 1GOPPOTIL TPOG Ta GeS1d;
A) Abvénon g Beppokpacicc.
B) Meiwon tov dykov tov doyeiov ¢ evTidpucns vad o1a-
Bepr) Beppokpocio
T') IIpoonK) KaTaAlT
A) Amopdxpuvon) Tocotrag tov HoO(g) (y. pe mpoodijkn
UPLOUTIKIS 0Voiug)

e Goysio atofspol Oykov EYEl amoxatacTabel 1) wwop-
poria: 2502(g) + 02(g) = 250s(g), AH = —7.8 keal. Ilow
amo T akdlovbes peTapoisc Bu Tpofeviiostl abinon g au-
YKEVIpOTS Tov SOs;

A) Ipoatjkn emtmitov TocoTNTUS O

B) Ipoabnkn enutiéov mocomTog SO3

T') Amopdicpoven He KoTdhinio Tpomo tocottag SO3
A) Meimaon g fsppokpaciag

9 afovikog HeBLAECTEPUG VOpoAYETN Mg EENG:
CHsCOOCHs(€) + H20(8) = CH:COOH(€) + CHsOH(e), AH
= +3 kJ. Me motov ond Tovg TpOMOVS Tov aKoAovBel pmopel
va guEnBet 1) mogdnTe Tov 0&E0g GTIV WoppoTia;

A) Me peimon mg Beppokpooicg

B) Me T mpoc8in emmitov togdtntag HyO(L)

') Me mv mpoctnkn emuhéov mocomreg CH3OH(L)

A) Me v npocBijkn) katdhiniov kotoddn, my. HaSOs

10  |@s@pnoTe TN MUK 100PPOTiT TOV TEPTYPAPETUL AT
TV eciowor): BaCOs(s) = BaO(s) + CO(g), AH=> 0

TIow omd T1¢ peTafolés mov axoiovBovy odnyel oty av-
&nen e moocdTTog ToL Tapayouévow BaO(s);

A) Meiwon g Beppokpociog B) Meinon g mieong
T') [Ipoonkn emmieov moooTTag BaCOs(s)

A) Kopio ono Tig nopendve, kebag 0ieg Ba ooynoouy Ty
100pPOTiQ TPOS TC APIGTEPT

11 |Ma v 1eopporia,

Ag*(aq) + Fe*(aq) = Ag(s) + Fe**(aq). AH<0,
o oo Tig PHeTaPoAiS OV aKoAoLBOVY Bu £YEl O UMOTE-
LECE TO GYMUATIONS PEYAADTEPNG TOTOTITUG Ag(S);

A) AbEon TG CUYKEVIpeONG TeV 16viav Fet

B) AbEnon TS GUYKEVIPEGTS TaV 1dviay Fe*t

T') Avénon g fepuokpuciog Tov Mulbpatog

A) ATOPAKpOVET) LEPOLS TS TOCOTNTUS TOU Ag(s)

To mpato Pipe mS foumyovikig TUPUCKEVTS TOU
HNO; nepthoupaver v eE@Bspun avtidpacr g NH; [ 1o
0», oTovg 900°C, mapoucic KUTHAVTI:

4ANHs(g) + 502(g) = 4NO(g) + 6H.0(g)
TIow omd Tig aKoA0LBES evEpYElEs 0dN el o8 adinon ™S a-
modoan tupayeyis Tov NO;
A) Avlnon mg migong
T) Av&non mg Bepprokpuciog
A) ITpocnjkn mocdTnTag EVYEVOLS uepiov, m.y. He, vod oto-
Bgp0O OYKO Ko VIO oTeBepT| BepLokpuTia

B) Xpnjon nepicasiog Oy



H gvaon Ni(CO)s(g) oynpatiletar pe fdon myv avti-
dpoON) TOV KOAOVBEL Kol ¥PNCILOTOEITOL TNV Tapay@Y
KaBupol Ni gouQmva e T Agyduevn nébosoc Mond.

Ni(s) + 4CO(g) = Ni(CO)a(g). AH<0
Av 1o ovotmo PpickeTon o 1w0oppomic oTovg 200°C, mow
amo T aKolovbeg eTaPoiEC Sev Ba empedGEL TT) BECT] TG
¥ Woppomiog:
A) [IpogBnKn emmigov TocoTNTeS Ni(s)
B) Ilpogtnkn emumigov mocotnTog Ni(CO)s(g)
I') AvEnon g fepurokpaciog otovg 250°C
A) Meiwon Tov 0YKov Tov doyeiov

Es Goyeio oyxov V GTo omolo £yl amokaTacTadel 1)

woppomia, A(g) + B(g) = 2I(g), AH < 0 avidvovpe ) Bep-
poxpoacic. [og 6o petafindel n toydmTe ™S AvTidpacnc
Tpog o 6edid (V1) KoL 1) TUXLINTL TS QVTIOPUGT|S TPOS T
op1oTeRd (V2) QUEGHS LETA TV ALENGT TS Beplokpaciog:
A) AvZdvovtat kgt o1 600 TayOTNTEG dAAD 1) V1 auidveTol
TMEPIGGOTEPO ATO T1) V2

B) Avfdavovtal kot o1 6Yo TaybTTEG dAid 1) L2 avidvetal
TMEPIGOOTEPO A0 T1) V|

') H vy avdvetat alhd 1 02 HEGVETOL

A) H vy ovddvetot gdhd 11 v PEdVETaL

15 |Xe Goygio £t onoxatectabel 1 wopponia:

Ha(g) + I2(g) = 2Hl(g)

T1) 7poviKT GTIY LT to TPUYLATOTOIEITON GTO GOCTI| LA e [LE-
tafoin ka1 pe TV Tdpodo Tov ¥povon amokaficTatal piu
veao woppomio. H toyvmro g aviidpacng mpog ta 6siid
(v1) Kot 1) TEYVTINTE TPOS TO OPICTEPG (V2) OE GYECT] LE TO
¥povo ep@avilovial oTo S1dypoLLa TOD 0KOAOVBEL.

2]

U1 02

fo
[Towx omd TIC TUPUKATE PLETUPOAES Eyive TN oTyun to:
A) TIpocBnKn KoToATn
B) Amopdxpuven mocotntog Ha(g)
') Av&non tov dyxov oV GoyEion
A) Meiwaon mg Bepprokpaciog

16 | To Swoypduuate mov oKoAovBovV avaQEPOVTUL GTN

¥M LK 1oopporia:
Fe**(aqg) + SCN(aq) = [Fe(SCN)]*"(aq), AH=>0

') AnopdipuvoT) Tosottog vy [Fe(SCN) P (aq) ono
TV wopporia
A) AvEnon mg misong, Vo oTabept| Beppokpacio

e voumiko didhupa £yl arokatacTabel 1) 10oppomia:

Ca(OH),(s) = Ca**(aq) + 20H(ag). AH<0
Av 1o Sudhvpa Beppoviel, TL oo To TUpUKATe Ba 1oy bEL:
A) H mogomnta tou Ca(OH)a(s) 6o mapapisivel avaihoio)
B) H mocotnta tov Ca(OH)x(s) 6 auinbet
I') H nocotnto tov Ca(OH)2(s) 6a pewodel
A) H mocotnta Tov Ca(OH)2(s) 60 Sraivdel mhpag

Ze boysio eyel anokutaotalei 1) iooppomia:

2NO,(g) = N20s(g)
Av TO piylo TS 10OPPOTiOS MOPOLGLOLEl GKOTEWOTEPO
¥POIT OE VYNAES BEPILOKPUCIES KUl GE YUMNAES MIECELS,
MO OO TIC MPOTAGELS IOV UKOLOVAOVY Eivol GOGTI;
A) H avridpoon sivar e£abeppn mpog to 62816 ka1 10 NO;
£)(£1 GKOTEWVOTEPO ¥PpOUA OO To NoOy
B) H avrtidpoan sivar eZdBspun mpog 1o 6881d kot 1o N0y
£)€1 GKOTEWVOTEPO Y padlLd amd 10 NO;
I') H avtiopaon eival evédBepun mpog ta oeitd Kot 1o NO;
£)e1 GKOTEWVOTEPO JpodLLd omd 1o NaOs
A) H avtiépac) eivat eveodeppn mpog ta 6eid kot 1o NoOy
£)/E1 OKOTEWOTEPO YpdLa omd To NO)

’Ecro) 1 woppomia, Na(g) + 3Hz(g) = 2NHs(g). mov

gyl amokutactabel oTo doyelo Tov oyNIaTog VIO oTubEpI)
Beprokpacio. Av LE TN cvpryyo
elgdyovpe oo Soysio mMOGOTITL
vepov (1 NHs sivan moid drwiot
aTO VEPO) LLE GTEBepT) T BECT) TOL
glpaion:

A) Bo ovinfel n moGoTNTA TOL
H(g) wat tov Na(g)

B) 1 wopponic Bo petatomotei
mpog to dedud

') 1 woppomia dev emmpedleTat
A) 1 wopponia Bu petatomoTsl
mpog To UpIeTepd

Te Goyeio £ye1 amokaTooTabel 1) MK 10oppomia:

N(g) + 3H2(g) = 2NHs(g),
To piypo tov 3 gepiov aokel mieon 50 atm. Av duthaoud-
COVLLE TOV OYKO Tov doyeiov, VIO GTubepT) T BEpLOKpUCiT,
1) TeLK) TieoT) 610 doyeio pmopel va st T Ty:
A)SOatm  B) 100 atm )25 atm A) 40 atm

Mo amd TIg TUPUAKATE
HETUPOAES EYVE TN
¥pOoVIKI| oTIy) t GTO
CUOTI|LT TN)§ 10OPPOTINS;
A) TIpoc8ijkn enutiiov
1viov Fe¥™(aq)

B) Msimon mg
BsplroKpaciog

[Fe(SCN)]*

c (M)

21 | Ze doyeio petafinTov OyKov £YE1 ANOKATACTUOEL, GE

t1 t

22 |Ze doyeio oTubBepod OYKOV MEPIEYOVIHL GE 1GOPPOTIa

KoKKol oTepeod C Kol aEPLo PivILd oV amoTeAisitanl and v-
opatuovg, CO kot n, mol Hy gtovg 6°C, copeova pe v

Bepriokpacio T, 1 1wwoppomia: PCls(g) = PCls(g) + Clx(g). H
ovykévipoon tov PCls(g) oto doyeio eivat ion pe 0.4 M. Ar-
mrao1alov e TOV GYKO Tov Go)yEiov, vd atubept] Beprokpa-
olo. 11 vEo ¥IIKY] 160ppoTTic Tow 6o anokaTaoTabEl, 1) ou-
yrEVIpwaoT tov PCls(g) pumopei va eivat ion pe:

A)0I8M  B)0.24M ) 04M A) 0.6 M

M(g) +B(s) = 2(g). AH=0

Ze KAEIGTO GOYELD TPUYUATOTOEITAL 1] UVTIOPUCT):

TTopatpnfnke 0Tt amd TNV Evapln TS avTIOpUCNS NEKPL
TV OOKATAGTAGH TS 1W0OPPOTIUS amoppo@Bike ToGo
Bepuomrag q.

o) H 1coppomio aoti| etvat opoyeviig 1 etepoyeviic; Iow ka-
WTOAT) TOV S1ory papLLOTOS IOV 0KOAOVBEL avTIGTOLYEl O OO0
cmpad; [Towa 1) TIT] TOV GUVIEAEGTI] A Y10 TO GO A}

e&iomon: C(s) + H,0(g) = CO(g) + Hz(g), AH= 0.
Empépovne oto pivpo 1coppomiog kds pia amd Tg mopo-
KATO LETOPOAES, OTOTE 1] TOGOTITA TV mol Tov Ha 6TiC véeg
LWGOppOMiES MoV B amOoKUTUGTAUOOVY VIvovTal, avIIGTO d,
MOCOTNTES 11 . 12 , 113 , T4 KL 5.

o) ITpocBetovpe 0,2 mol CO, T = gtub.

p) ITpocBétovpe 0,6 mol HO, T = ctub. 04
v) IlpogBetovps 0,5 mol CO, T = otad. c 03
6) IIpogBétovps 0,6 mol HyO kot avidvoope m T. 02

€) ITpocBiétovpe 0,5 mol CO kot eratTd@vovpe ) T.
No 610T0EsTe TIC TOGOTNTES g « 11 , 12, N3 . 14 K01 05 KT
avovoa cepd. 0 t - t

0,1




p) ITwc Ba pnetafindei n BECT) TS TUPATAVE® 1GOPPOTIUS LE:
1. Avénon mg BeploKpaciog TOV GUCTIULATOS, VIO GTAdepO
0yKo. ii. Mei®aon tov OyKov Tov d0yEion, Lo GTabept) Bep-
LOKpOGCid.

24 | Ze 00YEl0 e100GyETO TOCOTN T A(g) TOL OUCTTATOL Kl
amoxafictatot 1) woppomia: 2A(g) = B(s) + I(g). Tn ypo-
VIKT) oTUypn t vIodutAactdlovpe ToV OYKO TOV O0YEIOV VIO
oToBepT) BeproKpacio Kl oIt T1) ¥POVIKI] GTIYLLY T2 Kot LETA
amoKaficTaTol VEQ 1ooppoTia GTIV 1010 Beppokpacic.

o) ITowo omd 1o OLYPaUIOTo TOV OKOAOVBOVYV WTOO10EL TN
netafoin) v mol tov copatog B(s) o oy£an e TO ¥povo;

Iy
A ' B
Ng Ng
[
&
[o - (o, -
ti ¢t tot
? r 1 A
Ng Ne
&
o
o - & - -
t1 t 1t

p) No a1TioA0y1)GETE TV GIAVINGT] GO,

25 | Ze doyeio ovkov V kot otovg B°C £yel anmokaTocTaBel

N ¥NUWKN coppomia:
2NOz(g) = N20s(g). ¢ |

AH < 0. Tn ypovikn
oTtyun t1 peTaPdiicton &=}
VoS 070 TOVS GUVTEAEGTEG
mM<  woppomias, omote ¢
Qo TN ¥POVIKN OTiyp b
KOl HETO omokaBioTaTol
vEd 1goppomic. O peto- O -
poiEC TOV CLYKEVIPOOEDV ot h b
TOV 000 UEPIV ENEAVICOVTUL GTO OLdYPOLLLL.

Na e£ny1|oete, MO0V A0 TOVS GUVIEAEGTES TN YNLUKNIS 1-
CoppoTiog NETAPAAACLE KUl LLIE OO TPOTO.




26 | Ze OOYEI0 EYE1 UMOKUTACTAOEL 1) ¥1UIKY] 1G0pPOTTIQ:

Cls) + COs(g) E:: 2C0(g)

o) Mes tTnv gvuinacr Tov 0YKOoU TOL 60yeion, VIO cTtubepr) Bep-
LOKPUGLY KU1 LLEYPL TV CTOKUTAGTUGT) TS VEUC 1GOPPOTINS:
A) 1 ToyvMTO TS avVTIOPpOGNS TPog Ta oslwd (vy) Ba eivan
LEYUADTEPT) OO TNV TOYLTI T TPOC TU up1cTEPd (102)

B) ot 0v0 avTiBe)C @opdc TayOTNTES O0sv Bu LeTUfAnBovV
') n mogomta Tow C(s) dev Ba peTufanBet

A) n mooomto C(s) aviaverat

B) Na aitioA0y1|GETE TNV AIAVITGT) GO,

27

e ooyeio pe Eufoio mepigyovtor a mol PCls. B mol

PCl3 kot 7y mol Cly g KatdoTaoT ynuKNS 10oppomiag:
PCls(g) = PCls(g) + Clz(g). AH= 0.

o) IIpog Moo KUTEVOUVGT) LETUTOMILETUL 1) 1IGOPPOTTLN, V!

1. Av&nBei 1) Beprokpacia VIO CTABEPO OVKO.

11. AvinBei 0 0ykog Tov doyeiov, e aTabept) Beplokpaaia.

B) e diiro doyeio gTaBepov OyKoL e1GayeTUL piyna PCls(g).

PCls(g) xan Cl2(g) vmo otabepr) Oeppoxkpacio. Iapaimpeital

OTL 1] OAIKY] TEGT] GTO O0YELD UVEAVETUL CUVEYMS LLEYPL L

OPIGLLEVT] TILLT) KOl GT1) GUVEYELD TOPULLEVEL oTaBePT). Na gp-

IVEVCETE TO TEWPUUATIKC OUTH OE00EVT.

28 | Z11) Q1iAT) TOV GYTLLUTOS £YEL AMOKAUTUCTUOEL 1) YUK

woppomia (1):

2Cu**(aq) + 41 (ag) = 2Cul(s) + 12(aq)
Z11 euakn mpocTifetol mogotnta Pevioiiov, Eva VYPO aowd-
AuTo GTO VEPO oV OyNpaTilet
wie onifadca mave amo TV L- @
OUTIKI] KU1 TO OO0 £YE1 TNV 1- ———
O10TITA VO OLHAVEL EMAEKTIKA
novo to I amd 10 CLCTUTIKG
m¢ woppomiac. Me mv mpo- “R-_-i Cu**(aqg),
lEF'EH]‘rCI] TOV B:avr._,nlmu Kot v e | 17(aq), L(aq)
EVIOVY] VOKIVIIOT] TG QLEANC
1 oTtifdoa tov Pevioiiov ypo-
HaTileTal KOKKvI) (AOY® NETU- Cul(s)
Qopds mocomTog I» amd v vouTIKY @AGN TN Pevioikn))
EVO OTIV VOUTIKI] QACT) anoKoBioTUTOL U VED 1COPPOTiY
(1) omnv omola vIapyEL:

10



A) peyaditepn [Cu?(aq)] aihd pkpdepn mocd e Cul(s)
B) mikpotepn [Cu*(aq)] ahrd n idra mocdTnTo Cul(s)

) pikpotepn [Cu’*(aq)] oird peyoiidtepn mocom)ta Cul(s)
A) peyoidvtepn [Cu**(aq)] ahrd 1 1610 TocdTTo Cul(s)

Nao ciTioA0yNGETE TV EMAOYT GUC.

22 |Mkpn) mocotnta Pbla(s) mpo-
OTIBETUL GE QLAAT] |LE VEPO KO WO~
KoBioTuToL 1) 1GoppoTia;

Pbl,(s) %i_ Pb?*(aq) + 2I(aq)

Ot 0V0 avTiBeTC QOopac TaYLTNTES
(01 Ko Vy) OE GYECT) e TO ypovo ep- |
eavilovTal GTO STACVO S1aYpapLLLd. © t
T covepn ) ypovukn oty t;

1. Me1@fnke 1) BeplLOKPUGLL TOV TEPIEYOLEVOD TS PLAATS
2. Awwanenke pkpr) mocotnta Pb(NOs ),

3. Amopaxpovonke (mkpt) tocotta Pbla(s)

4. TIpOGTEBNKE MIKPT] TOCOTITU EMITAEOV VEPOD GTI| GLUAT)
Nao ¢1Ti0/0yNCETE TV EMAOYT| GUC.

30

Te 00yel0o GTaBEPOV OyKOL oL PpicKkeTal e mepfdi- 11
hov oTufepr)c BeplOKpPACIUC EYOVV UMOKATAGTAOEL O1 1)t~
KEC 1Woppomieg (1), (2) kot (3) mov axolovBovv.

Alg)+B(g) = Mg) (D)

A(g) +E(g) = blg) @

Z(g) = X(s) +B(g) (3)
Z10 ooyeio mpocBecove mocotnTa E(g), yoplc petofoir)
¢ Beplokpaoiag Kot [LE TNV TEPO00 TOV ¥POvVoL amoKabi-
CTOVTOL Kol TOAL O1 TOPUTAVE 1GoppoTies. Na eSnynoete
noc Ba netufindel (avinon. peimon, kapia petafoin) 1) to-
gOTITU ToV Z(s) e v mpoacti)kn g mocotntag Tov E(g).




OYAANO EPTrAZIAZ 2 [ALC]

lﬂ g TMOIEC GUVHIKES EVVOEITUL TEPIGTOTEPO 1) O1ACTINGC]
Tov CaCOs(s), cupe@va LLE TV E5IGMGN TOV AKOAOVOEL;
CaCOs(s) = CaO(s) + COa(g), AH=178kJ
A)6=1000°C,P=1atm B) 6=100°C. P=10 atm
T)e=25°C,P=10atm A)e=25°C.P=1atm

@ Xe dvo doysia oTabepod dykov Bpickovial 6e 1WGoppoTia

COy(g). C(s) ka1 CO(g), COUPAOVU LLE TNV OVTISpUaT):
CO(g) + C(s) = 2CO(g)

Ero mpo@To Hoysio mpooBiTovpne CO(g) o C(s). evéd oto

6evTEpo MpoaBitovpe CO(g) kol CO(g).

A) Kot ot 600 60yl 1) ¥k woppomic 0 HETOTOMOTE

OMMGONTOTE Tpog T 6e51d

B) Kot ota 600 doysio 1) it wwoppomic 6o peTotomoTsi

OMMGONTOTE TPOC TO APIGTEPD

T) e kovéva oo To 600 6oyeia 68V emuprolV To HEdONEVE

TMPOKEEVOL VO OTOQUVHOD|LE TPOC Ta oD B0 HETATOMOTEL

1) UK 1GoppoTia

A) Ito mp@To G0yeio 1) ynukt] woppomic o LETHTOMOTEL

OMMGONTOTE TPOC TO APIGTEPC, EVE GTO GEVTEPD GEV EMUpP-

KOUV TC HEGOLEVE Y10 VT OTOQPAvVOoULLE

[ETIANAAHIITIKEEZ EZEETAZEIZ 2020]

l3_.| Te doyeio ewwdyovral 1 mol C(s) kot 1 mol COx(g) Kot pe

NV TAPOG0 TOL ¥POVOL UOKUBICTATE 1) ¥1LUIKI 1G0PPOTIc:

C(s) + CO2(g) = 2CO(g). AH = 0. [Towx omd Tic LETUPOAES

oL axoiovBobY Bu EYEL O UTOTEAEGILA T1) HEl®OGT TOV ¥pd-

VOU UMOKUTAGTUGTS TG 100ppomius yopis NETuforés 6TIC

TOGOTITES TOV POV GUGTUTIKGV GTNV IGOPPOTIa:

A) H avinen g Bspplokpaciog

B) H peioan e Beproxpociog

T) H avénan tov dyrov Tov doyeiov g aviidpucns

A) H avénon me emodvelog ema@ic tov C(s)

E Ze doyelo £yel amokuTaoTBEl 1) 1GOppoTia:
4HBr(g) + O2(g) = 2H20(g) + 2Bra(g), AH=-276 kJ

TIow amd TIg EVEPYELEG TOV UKOAOLBOLY B £)E1 OC UNOTE-
Leopa TV ad&noT) TG TOTOTNTHS TMV VEPATHAOV;

A) H npoc 8K KatoibTy

B) H petapopd tov piynatog g 1wooppomniog os doyeio jle-
TUADTEPOL OYKOV, VIO oTuBept] Beppokpucic

T') H peiwon g mieonc. vmd otabept) Beppokpucia

A) H gmopdxpuven tocomtog Bry amd to doyelo m¢ 1oop-
pomiag

E) H avinon ¢ Bsppokpuciog, vro otabepi) miean

@ Ze doyelo dykov V mepigyovial e woppomic X mol N,
v mol O; kot ® mol NO, ot 8eppokpacia T, cOup@va |Ee
v e&icwmon: Na(g) + O2(g) = 2NO(g). Av apuipécovps
kdmoe mogdtNTe NO amd 1o doyeio, LETE TV ATOKATA-
GTOGT TG VEOS oppomiag, 6To doyeio Oa meméEyovial o
mol N3, B mol Oy kot y mol NO. Metalh Tov apBuov X, v,
® kot a, .y 6 wydovv o1 6YECEL:

Alo<x, f<y. y<o Bla>x, B>y, 1<o
Da=x =y, vy<o ANoa<x, p<y. vy=0
Elo<x, P<y. Y> 0

@ Ze doyeio oTaBEPOL OYKOV £YE1 UMOKUTUCTUOEL 1) 1I00PPO-
Tig oV oxoAOVEET:
2C0(g) + Oz(g) = 2COz(g). AH=0

Z10 d0yElo TG 1WGOPPONIOG TPOCTIBETUL EMALEOV TOCOTITA
COs ko omokoBioToTol VEA 100ppomia GToV 1610 dyKo Kot
GTIV id10 Beplokpacio. e GYECT JE TNV UPYIKI] 1G0PPOTIC,
g fa petafindodv o1 dH0 avTiBes Qophc ToydTITES GTI)
VEU 1G0PPOTIIC;

AvTtidpaon pog — AVTidpaoTn mpog

A) | o ovinbel Ou gvinbei
B) | Ac 60 petofiinfei Ou avlnbei
) | Ou pewwbel Ou avlnBel

A) | Acg Ba petafinbei Ag Ba petafinbei

@ Te kAE10TO Soyelo &yel amokataaTadel ) ynuwi| woppomia: 2A(g) + B(s) = 2I(g), AH<0.

No e&nyfoete nog Ou puetefinbei ) mocomTe Tov I' oTO G0OYEID OTIS VEES YMIUIKES 1COPPOTLES OV Bo UMOKUTUCTAO0UV [LETA TIg

MapuKdI® petafoles.
o) Avgnon g Beppokpaciog, ¥opig petafoin Oykov.

B) Aguipeon nocomtag Tov I, vd cTebept) Beppokpacia Kol yopis petafoln oykov.

v) Av&non tov oyxov tov Soyeiov, VG GTEBEPT| BeproKpUCIL.

o) IIpoctnkn He(g), vmo otubepd OyKo K1 BeploKpocio.

€) IIpooHnkn emutifov toootntog B(s), vro ctabepr) Beppokpucio Kot yopis petafoln oykov.

Ze vo0TIKd d1dAvpa EfE1 OMOKATACTOOET 1) 1IGoppoTia:

12

Cu(H:0)s**(aq) + 4Cl(ag) = CuCl.*(aq) + 6H.0(8)
(umhe)
o) No e&nyiioete yoTi to KiTpvo ¥pope Tov S1eAdpotog eVicyeTan te Ty ddivcrn mocottog NaCl(s), yopic petafoin otov
6yK0 Tov SlerdpaTos Kot yopig petafolin Mg feppoxpacios. To NaCl ata vdotikd droddpota Stictetal thijpog o Na™ kat C1™.
B) Me 8&ppaven Tov SoidHuTos TG TUPATAVE 1GOPPOTILS TO YPOILE TOV SWADIATOS HETATPENETAL GE UTAE. No eEnyNOETE av 1)
OVTIGPAG TpoC To 6ed1d slval eS@0sppn 1) eveodepun.

@ Ze Evo KAE10TO doyeio omokuBicToTal 1) oxdiowd) 1Goppomia:

Halg) + :(e) T 2HI(e)

OOV V1, V2 01 TAYVTITES TV 800 avTBETOV Tope1dV. TTo akorovbo Sidypappa Sivoviat
01 PeTOfoAEg TV L1, V2 HE TO Fpovo. TN ¥PoviKy GTIy|n T IPocTifETal GTO CVOTIIL
KOTAAAN A0S KaTa DTG, omdTe 1) peTafoir) TS v1 akoiovBEal TV Kopmdin (2).

o) No e&njoete mowa and Tig kapmoies (1), (2), (3). (4) ko (5) 6o axoiovicel 1 vo.
Av 670 1510 GUGTILLO TT) YPOVIKT) GTUYLT T, GVTL Y10 TV TPoG oK) kataAdTn petafindei
0 OYKOG TOV doyeion, TOTE 1) 1 UKOAOVBEL TNV KapLmoin (4).

P) No e&nynoete mow kapmoAn 6o aicolovdoel 1) va.

) Na e&nynoete av auiiidnke 1) pewdinke o oykog tov doyeiov. [EEETAZEIZ 2020]

TuYOTNTU CVTOPUGTIS




Te kA£10T0 doyeio £xel amoxutaatabei ) woppomia: CO(g) + Ch(g) = COCkL(g), AH=-110kJ
LT0 MGypoppa mov oxkoiovbel topovoialetatl 1) pETofolr] TG CLYKEVIPOONS TV CONATOV TOV UETEYOLY GTIV ICOPPOTI0 GE
GUVAPTIOT) LLE TO ¥pavo.

t

t
t(min)

Ot TopayovTEg TG 100PPOTiaS Tov NETHfAiiovTal TIg ¥POVIKEC GTIYHEC t, f Kot 3 avTioTO O, EfvaL
A) t1: eAGTTOON BepPOKPUCIOG, t2: TpoconKn agpiov CO, ts: eAATTMON dyYKOL Goyeion
B) t1: avinon Bepuokpaciag, tr: amopdikpuvan depiov CO, ta: ovinan oykov doyeiov
T) t;: mpoabnjkn aepiov COCL,. t: mpoobijkn agpiov CO, t3: avénon oykov soysiov
A) ti: ed&nom Beppokpaciag, th: mpoclijkn aspiov CO, t3: adEnon oykov doyeiov
[ILM.AX. 2016]

To Beukd ol (HaSO4) eivar 1) ki éveon mov mopackevdleton POyavike oe NEYUIDTEPT) MOCOTNTY TayKkooping. H
[EBodog emopr)g eivat 1) Kup1oTePT Propunyovien péBodog Topaymyg Tov. H IpdT and Tig oviidpascelg mov Tepthafaver 1 pé-
Bodog vt £ival 1) Kavor Tov Beiov, GOLEEOVE LIE TNV oVTidpac:

S(S] + Oz(g) = SO:lg). AH=-297kJ
o) @enpoviag Tig 1618 upyIKés ToCOTNTEG VTISPAVIOV, va emALEETE GE TOW M0 TIS GKOAOVBEC BEpUOKPUTIES 1) ovTIdpaoT) Ba
EYEL LEYUADTEPT UMOBOGCT, CITIOAOYAVTUS TV UTAVTIGY] CUS.

61=25°C. 62 = 200°C, 63= 1000°C
H bebtepn avtidpoot) mow aepiappaver 1) pEBodog enaorc eivar 1) oZeidwman tov SOs, mapovcic V20s(s) @ KATaADT, GOHPOVA
pe T g e&iomaon:

250,(g) + O(g) = 250s(g)
B) Na e&nynoste av 1] KOTAALGT) EIVaL OLLOYEVIIS 1) ETEPOTEVIIS.
v) Na e&nynoste v eMidpacT) TOV KUTOAVT OTO JPOVO CIOKUTACTUST|S TS 10oppomiag Kubmg Kol TN H£01) TG 10oppoTivg.

[EEETAZEIZ 2018]

Te 0éple QAN UEAETANE TV avT{GpuaN) TOL ViTpuioyiopidio (NOLCL) ne to vitpiluioyiapidio (NOCI) copgpova pe mv
avTIoPUaT):

NO,Cl(g) + NO(g) = NOCl(g) + NOz(g) (1)
IV TPUYNLOTIKOTITY 1) 1goppomia | mepiaiéieton kub@C 1o mupuydievo NO:(g) mopdyet NaOs(g) oOlQeva [IE TV ovTiopaaT
2):

2NO,(g) = N20s(g) (2)
Ze doyeio ewodyoviot TogdmTeg NOyCl(g) w1 NO(g) kot emokaficToviot ot woppomiss 1 kot 2 gtoug 320 K. Metd Ty anoka-
TAGTOGT TV 600 1GOPPOTIEY SITAUGIIOVILE TOV KO TOV 60yEloD YOI petafoit] T¢ Bepuokpacios. Na eZeTdceTe:
o) ITeg 6a petufrnsovv ta mol tov NOCI(g) ot vEe 1GoppoTic. Ge GYECT) e TV apykl] (avinon. neioaon. kopia netafoin).
p) Ieog 6o petapinbet 1 ooykevipoaon tov NoOy o1 vEL 1G0PPOTIL GE GYEGT) LE TV apyikl) (cvinan, Leloaon, kopia petafoin).
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[Kc, Zuvbuacpoli]

’Ecrm n woppomic: 2NOCl(g) = 2NO(g) + Cla(g).

o v 1woppomia guTr) 163 0e1 0T

A) K. = [NO][CL]/ [NOCI]

B) n K. £yet povadeg mol’-L=2

) 1 K. eivon aveldptnm mg Beppokpuciog
A) elvorl opoyevig Wwoppomia

2 |TIota sivat ) EkppoaT TS oTadspdg woppomiog:
NH1CO:NH2(s) = 2NHs(g) + CO(g)

A) K = [NH:] [COy]

B) K. = [NH;]*[CO;]

) K. = [NH;3] [CO:] / [NHsCO2NH;]

A) K. = [NH;]*[COs] / [NH4COINH; ]

3 |Mow n povéda ™ ctadepds Ke g 1gopporiag:
2NO(g) = Na(g)+ O2(g)
A) Aev gxer llovddeg, sivar kaBupog aprBpog

B)M rm? Ay M
4 H ékppaon g otadepds K o8 pio oloyevi ynuks
wcoppomia givor 1) €€1e:
_[AF [8]
©rrP-[al

Mo eivor 1 eSlomon g ¥NIUKIS WwGoppoiag;
A) 2A(aq) + B(ag) = 3I(aq) + Alg)

B) 3l{g) + A(g) = 2A(g) + B(g)

) 3(aq) + Alag) = 2A(aq) + B(s)

A) 3l{aq) + A(s) = 2A(aq) + B(s)

5 |Motw omd TIC TUPUKATO TILES TN OTUBEPES 1G0pPOTIS
K. dsiyver anu ) avtidpuan, A(g) + B(g) = [(g), sivar mpa-
KTKd povadpoun mpog ta dedid:

A) 10" B) 107 ni A)O

6 [Mera TV AIOKATAGTAGT) TG YUK woppomiug, Tou
amodidetar e v eSicoon: Ca0(s) + COz(g) = CaCOs(s),
oe doyetlo oykov V. cuvurdpyovy o mol CaO, f mol COa,
ka1 y mol CaCOs. H oteBepd K. T1¢ 1w00ppomiog diveTot and
) GYEGT):

_yv v v x =B
M= Bkegp Dkeog vksy

Ttovg 8°C 1) otabepd K. ¢ 16oppomiag:
2NHs(g) = 3Ha(g) + Na(g).
£yet Ty ion pe 5. Ta o) otaBepd K¢ ¢ 10oppoTiug:
3Ha(g) + Nz(g) = 2NHs(g)
oTovg 8°C Bu 1woylen

A)K =5 B)K':>5 I)K.=05 A)K.=02

8 | Ze kevéd doysio oTadepol dykov 1 L siodystol m0Go-
mta NO»(g) oe Beppoxpoocio T kot anokodictatal 1) 1Gop-
pomia:

2NO2(g) = N2Qa(g)

Ot cuykevip®@oels Tov NOa(g) kot N2Oy(g) oty woppomic
efvan, avrioTotya A mol-L™! ka1 B mol- L4

i. TTowx eivon 1) Exppaon 1§ otaBepds K ¢ ioppomig;
A) (B/AY  B)B/A? T)B2A  A)A/B

ii. TTowog 0 op1BudS mol NOo(g) mov elys e1Gaybel opyikd oto
doyeio;
AJA+B B)2A+B T)A+2B A)A+(BR)

9 |Ze kiewotd Soyeio vid otaBept] Beppokpucic T £xet
anoxatootedei 1) wopporia: Na(g) + O2(g) = 2NO(g). o
omoie o1 ouykevip@oelg etvar o1 eEng: [N2] = 0,1 M, [02] =
0.2 M. [NO] = 0.4 M. ITota 1 Tiut| ¢ oTaepds Ko:

A) 0,05 B) 0,13 I8 A) 20

10 | T M ILKT W0oppoTia Tov akohovdel, wyvet Ke=

2,5-10° otovg 2000°C.
2NO(g) = Na(g) + O:(g)
i. TTowx 1) i) g otabepag Ke g woppomiog,
Na(g) + Oa(g) = 2NO(g),
atoug 2000°C;
ii. Zrovg 2000°C 1 1coppomic £vvoel To OYNUATIGHO Tov NO
n oy
A)i 2,510% i van
)i 4107 ii. dn

B)i 4107 ii. vou
A) 1. 2.5-10% ii. dgn

H otabepd K. ¢ ¥NIIKIS 1IG0PPOTIoS IOV 00dide-
Tal e T k) eéiooan,
2NO(g) = Na(g) + Oa(g). AH=—40 kcal,
£ye1 ipn) Ky otovg 300 K ko Ty Ks otovg 600 K. Metalb
oV otabepdv K kat K Ba 1ayven
A)Kr=K; B)K>>K; NKi<Ky A)Ky=2K;
HA{vstm 1 woppomic: Afs) + B(g) = Tl(g). AH=> 0.
Ti0 TNV 100pPOTia AT, TO10 amd To. S1YPAUIIT IOV KO-
LovBovv amodidet T oyéan petolld g otabepas Ko kot g
Bepuokpaciog (T);

1 A B
‘ /
aa\ mm—

T(K) T(K)

T (K) T(K)

13 INo ypagodv ot skepdcsts via T 6Tofepd Ke TV 1-
COPPOTIAV MOV UKOAOVBOUV KuBMS KUl 1) Lovada TC.
@) N2Os(g) = 2NO2(g)
B) 2H2S(g) = 2Ha(g) + Sz(g)
) 3Cla(g) + l2(g) = 2ICls(s)
8) C(s) + COz(g) = 2CO(g)
£) Cr(s) + 3Ag*(aq) = 3Ag(s) + Cr¥*(aq)
o1) CaFy(s) = Ca?*(aq) + 2F(aq)
£) Sn0s(s) + 2CO(g) = Sn(s) + 2C0O:(g)
1) Fe**(ag) + SCN~(aq) = [Fe(SCN)]**(aq)
6) FeO(s) + CO(g) = Fe(8) + CO2(g)
1) CHsCOOH(€) + CH;0H(2) = CHs;COOCH;(£) + H.0(#)
k) PbO(s) + CO(g) = Pb(€) + COz(g)

14 | xe Soysio £yt onokaTaGTUOEL 1) KT 1GOppOTIO:
CaCOs(s) = CaOf(s) + COz(g). AH = 0. AvZdvovps Tov dyKo
TOV GOYElon Kol OMoKABIGTUTOL VED ¥TLIKT] 100pPOTid GTIV
1610 Beppoxkpacio. TV KOTACTUCT TS VENS 100ppOTiag:
A) 1 ouykevipwaorn tov COa(g) bev £yl netafindel
B) 1 riun| g otabspac K. £yl avinbsl
T') 1 mieon oTo Soyslo £xe1 wuindel
A) 1 mogoTnTa Tov CaCOs(s) dev Exe1 peTufindel
No o1Tol0yT|GETE TV EMAOYT] CUC.

| o YOPUKTI|PICETE TIC MPOTAGELS TOV 0K0AOVBOVV @G

omOTES (T) 1) haveaoueves (A):

o) Av pig apeibpopn avtidpaon) £l Lyl T TG otube-

pag woppomiag K. 10Te 61eEdyeTan L PEYALT) TO)OTITA.

B) T ™yv woppomia: C(s) + H.0(g) = CO(g) + Ha(g). n

otofepd Ke EAUTTOVETUL LLE TNV EAGTTOGCT TNG TEONC.

v) T'a v woppomia: 2NOz(g) = Nz20a(g). n novada pé-

Tp1ong ¢ otabepdg K, eivar 1o 1 Limol.

6) I'a v woppomic Tov gKoAovBel 1) povdda g oTabepdg

K. eivar To mol/L.
Fe;0s(s) + 3CO(g) = 2Fe(s) + 3CO;(g)

£) H anddoon mg avridpacons: Ha(g) + 2(g) = 2HI(g). o=
KoBopioLEVT) TECT) KU1 BEplLoKpUCia, TUPULEVEL GTUBEPT) O-

Tav To opyiko piyna Hy kot I ivor icopopioko.

2
Ty
(AF B

16 | v woppomia. 2A(g) + B(g) = 2I(g). ot avr-
OPUGELS TPOS Te Ge510 KAl TPOS T UPIGTEPD eival AmAES O-
VT1Opacsls. No amodeileTe TO VOLLO TG ¥1UKIC 100ppOTiag:
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17 | Na mpoPiéwets mo¢ LeTafdiieTal 1) TIW) TS GTabe-
pagc (Kc) mg woppomiag, 2POCls(g) = 2PCls(g) + Oz(g). ne
Vv auEnan Mg Beprokpaciog.

Atvovtal ot BgpLoynkes eE100O0ELC:

2P(s) + O2(g) + 3Cl(g) — 2POCls(g), AH® =—1080 kJ

2P(s) + 3Cly(g) — 2PCls(g), AH®=—580 kJ

18

Ze Ooyelo atabepov oykov (V) E10GYOVUE T GTIYN

t = 0 mocoTNTeg TOV uepiv A(g) kot B(g) kat unokubicto-
tat 1) woppomia: A(g) + 2B(g) = 3I(g) + Ag). AH = 0. Ty
oTiyun f; aviavoope m
Beplokpacia, VIO GTA- /)
Bepo Oyko KoL amokabi- c
OTOTOLVED YLLK 1G0p- 1
pomic, amd T oTryun t ?
Kot petd. Ot petafoieg
TOV GUYKEVIPOGE®V Y1d 2
0v0 Omo Td 4 coOudTd
1< 1W0OpPOTIaS EL@UVI- A o
Coviot oTO OUTAUvO Od- t1 t t
YPOLLLLO.

o) € OO GO TO GOLOTO AVTIGTO0UV 01 Kaumoieg (1)
Kot (2): No a1TioA0Y1)CETE TV OAVTIGT) GOC.

p) Na e&nyoete mog Ba petafinbei n otobepa Ke pe myv
avsnon mg Beprokpucicd.

v) T To ¥povikd odo T ty = ta, 010 1) TILLY] TOV AOYOL TOV
préuov mopay@yns tov I' (vr) mpog 10 puBud KATAVAADGT)S
tov B (vB); No atT10A0YNOETE TV UTAVTNGI] CUL.

2

19 |@ewpovpue v woppomnia: Alg) + B(g) = T(g). Tw
TV 100PPOTIE CUTI] OIVETAL TO EVEPYEINKO OUYPOILL OV
OKOAOVOEL TNV 100ppOo-
ma mposevovus Ce-
yopwotd g petafo- E
reg I, IT won IIL
Metaforry 1. Ilpo-

: - , 1 mol
gONK KUTUADTY). YOPIS

@iin petafoin). 1mol A

Metaforry IL  Avinaom 1 mol B

¢ Beppoxkpaciag, Vo
oTaBepO OYKO. nopeia tne avridpaonc

15



MetaPoin III. Avinon

TG TEOC Kol yopic HeTufoir] o1 BepLOoKpUCid.

Na einy)oete TIC EMATOGCE MoV Ba £yel Kabepia amo TG
HeTuPoiEC OTO HEYEDT):

o) Xpovog Yo TNV anoKaTaoTao) 118 100PpPOomias.

B) Evépyeia evepyomoinong e avriopaonc. A(g) + Blg) —
[(g) xon ¢ avricTpogng avtiopaonc. (g) — A(g) + B(g).
v) Zrabepd ynuuns woppomiog (Ko).

0) Zuykévipoaot) tov I'(g) otV woppomid.

20 |Xe keVO 00yEi0 0TOBEPOV OYKOL EW0AYETUL TOCOTITA

QOCYEVIOD, TOL OCTIATUL GUULOMVA LLE T1) ¥NLKT eSiomon):
COCly(g) = CO(g) + Cla(g)

pne amoooon o1%. e otobepr) Oeplokpocic SlCAYETUL

emnieov mogomnta COCL, omdte 1) B0 NG 1COpPOTLUS

UETATOMLETUL TPOS T OESIA [IE GLVOAIKT) amodoan wx%. H

O¥£ECT) TOL CLVOEEL TIC WMOOOCELS 0% Kot 0% eival:

1. 01% = 2% il. 01% = 072% iii. 01% < 2%

o) No em)eiete T GOGTI AXAVTNGT).

p) No 61k010A0Y1|CETE TNV EMLAOVT] CUC.
[ETIANAAHTIITIKEEZ EEETAZTEIE 2020]

21 H owpooeaipivr) (HD) avijket Ge 1o 01KoyEVELD TP@-

TEIVOV OV LETUPEPOLY 0SDYOVO OO TOVC TVEDLLOVES GTOVG
10TOUC OECUEVOVIAS TO GE OUUOES UILNC. CULGOVE LLE TNV
woppomia (1): Hb + O; & HbO2, K =29 (1)
Eva yveotd onannipro sival to CO(g), To 0moio 0sGLebETAL
OO TNV CLOCQULPIVY). CULEMVE LE TNV 1oppomia (2):
Hb + CO & HbCO, K2 =630 (2)

Me Paon T oveOTEP® WopPOTieS vo eSNyNosTe T PAafepr)
opaocn tov CO otov davBpwmo.

[ETITANAAHIITIKELZ EEETAZXEIX 2020]

> |To CHy sivat To KOP10 CLOTUTIKG TOL QLGIKOD UEpion
Kol £yel moAAeg ypnoeic. 'Evag tpomog ouvBeang Tov mEpL-
YPOQETAL LLE TNV QVTIOPUOCT):
C(s) + 2Ha2(g) = CHalg)
Ze KAEWOTO 00yeio oykov V = 10 L e10070VTOl 1GOUOPLOKES
mocotntec C(s) wot Ha(g), onote oe Bepuoxkpacia T anoka-
BicTatol 1) Topandve 1coppomia e otabepa K. = 0.1. H a-
mOO0GC NS avTiopacons ivar 50%. Na vroAoyiGeTe Td ap-
YA mol TV avTIopOVI®V Tov £161)¥BNoav GTO 00YEIO.
[EEETAZXEIZ 2018]
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23 [MTocomto N2Os(g) palog 46 g 100 yETUL OE O0YEIO0 Ay

oykov 2 L atovug 6°C ko dracndton Kata 20% mpoc NO».
@) No vroroyiotel 1) otofspd K. 1S woppomiag:

N2Oa(g) = 2NO:(g)
p) ITowog MPEMEL vaL Eival 0 OYKOC UALOD d0YEiov A2, GTO O-
molo av e1cayBovv 46 g N2O4 8a oweonocTouv Kutd 80%;
T OLEC TIC MEPUITAOGELS 1) Beplokpacia lval 1) 1010.

24

To yropogopuwo (CHCL:) kot to vepd eivol vypot

OLAVTES OV OV UVOLITYVDOVIUL Kol OTaV EpO0oVYV GE EMUOT)
gynuatiiovyv ovo otifaoss (pdcelc). H kugeivn sivat o1evep-
TIKI] 0UG10 IOV UNUVIUTUL OTOV KUQE Kdl OTaV Oaivbsl oTo
guotnua CHCL/HO anoka8icTatol 1) 1Goppomia:

KOQEIVT) (DOUTIKO o1AvIe) & wageivn (Owwrvpa CHCL)
INa v woppomia aoti) woyvet: K. = 4 (os Bsppokpacia (T).
L& 0OUTIKO 1AV KaQEIvnS oykov 40 mL mov mepigyer 0,5
g KoQeivig mpocBetovps 10 mL yAopogoppiov. Avoki-
VOULE TO CUCTILLO EVTIOVO K01 GTI) GUVEYELD TO CQIVOULLE V.
NpPeoet. Na vroioyiotet 11 pala ¢ KA@EWNS Tov o1ahn-
ke o aPdda Tov YA@poPopLion.

»  [Ze doyeio swodyovpe 0.3 mol CO; kat 0.3 mol Hy kat

amokaBicTutal 1) 1oppoTia,

CO:(g) + Ho(g) = CO(g) + H20(g)
anv omoia fpebnkay 0.1 mol H2O(g).
o) Na vroroy1oTel 1) T ¢ otabepdc Ke.
p) Ze aiio ooyeio swdyovpe 0.6 mol CO xot 0.6 mol
H>0(g). IToca mol ano kdbe cuotatko Ba vIEdpyovy OTAV
UMOKOTUCTUBEL 1) 1GoppoTid:
v) Ze Tpito doyeio cuvumapyovy 0.1 mol CO2(g). 0.1 mol
Hj(g). 0.2 mol CO(g) xo1 0.2 mol HhO(g). Nu e&nyyrjoete av
TO GUCTILC CLTO EIVAL 1] O)1 GE ¥T|LUIKT] 1GOPPOTia.
Ze OAQ TO EPAUATA 1) Beppokpocia vl 1) 101d.

26

Xe o0yelo otubepov oykov (V) ewsdyovtal X mol oe-

plov COUOTOC A KUl LLE TNV TAPOGO TOL ¥POVOL amoKaficTa-
Tot 1 ynun woppomia: Alg) = 2B(g) + INs). H amddoan
S avTiopacTg etvat i1 pe 0.5. e dAi0 d00YEl0 100D OYKOD
swoayovtol y mol A(g) kot anokuBicTaToL 1) TepUNavVe 1oop-
pomia otV 10w Bepuoxkpacic. H amodoon) ¢ avIiopaong
givan o1 (e 0,6. No vtoAoyicete 10 AO0Y0 X/V.
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27

Ze ooyeio 2 L kot vmod otebepr| Beplokpucia £yet d-

ToKaTaoTafEL 1) 1ICoppoTTia:
aA(g) + BB(g) = vI(g).

omov a, Koty ot Go-

VIEAECTEC TGOV QVTi- >

OTOIY®V COUATOV (1= 4

KPOTEPOL OVVUTOL UKE-

paiot). O1 GUYKEVIPO-

GEIS TV 3 0epleV GE oX.

OYECT] UE TO ¥povo,

amd ™V Evopén me o- 19

VILOPOON S UEYPL TNV J -

QTOKATACTAGT] NS 1- t

COPPOTIOS, CMEIKOVI-

CeTat GTO OUTAQVO O10YPOLLLLDL.

@) No Tpoco10piceTe TOVC GUVIEAEOTES @, P KOl ¥ Y0 TS &-

vooeg A, B kot T )¢ mopondve 1coppomiog.

P) TToweg evaeig eiyuv e1cayBel apyikd oTo 00)El0 Kot TOGH mol

oo TV Kabe Lo

V) No. VToAOYIGETE TIV GTO00GCT) TS UVTIOPUGT)S OV TPV L=

Tomon|enke, Kabog Kot Ty Ty e otabepag K.

ES{
[

28

X 60yeio Oykov 5 L ewgayovral 50 g CaCOs, Ta omoid

Bepuaivovtal atovg 727°C kot apyilovy va O1UCTOVTUL TPOS
CaO wot CO2. MeTd TNV QTOKUTACTAGT) TS ETEPOYEVOLS 1-
coppomiac: CaCOs(s) = CaO(s) + CO;(g). 1 mieon o0 So-
y¥Elo oTaBepomon)dnke oTic 3,28 atm.

o) No vtoloyicets 11 otabepd K. ¢ wcoppomiog kabms Kot
T0 TOCOGTO owaamacts tov CaCOs.

B) No amoodsilte 6T av ecaybovv 50 g CaCOs(s) ce ooysio O-
ykov 20 L kot BepuravBoiv otoug 727°C, dev gival ouvaTo va
QTOKATACTAOEL Y1 IKT] 1G0pPOTid.

Atvetai 1 otaBepd R = 0,082 (L-atm)/(mol-K).

29

AtveTal 1) avTiopao);

CSQ[g] + 3C|2[g} = SzClg[g] + CC'q[g]. AH=-238Kk]J
». mol CSa(g) ka1 p mol Cla(g) swwdyovial os b0YEI0 OYKOL
V = 1.2 L og Begppokpacia T. MeTd TV aroKATATTACT) T1)S
1ooppomias oTo 6o0yeio mpocotopicTray 4 mol CSa(g), 0.6
mol Clx(g). 0.6 mol S2CIx(g) ka1 0,6 mol CCla(g).
o) No. 0ToAOYIGETE TIS TILES TOV A KOl L
B) Na vroioyicete 11 otubepd K. g 1wcoppomiug o1 Bep-
pokpocia T kaf@g Kot Ty am0o0GT] TS avVTiOpacT)c.
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v) Na e&nynoete nog fo petefindet 1 6201 ¢ ¥LKnS 1-
goppomiag Kot 1) Ty mS Ko av 6To 00yEl0 TN 1G0pPOTIOS
TPy TOmomBel e oo TS TUPUKATE UETUPOALS:

1. Av&non mg Beprokpuciad, yopIic LETUfoAT) GTOVS GAAOLC
CUVIEAEGTES TIC 1GOPPOTLAL.

ii. ITpocOnkn emumicov mocomntog Ch(g). yopic pnetafoin
TOV OYKOD KU1 NG BEprokpaciog.

30

H gppovia (NH3) etval éva onovdaio fropnyoviko
OEP10 LE TOAAES ¥p1)oElS. Ioopopiakd aéplo piypa N2 kot
H> ewcdyetol oe Bgppovopevo coinva Beppokpaciag 6°C
TAPOVCIN KATUAVTI, OTOTE GUVTIBETAL 1) appicvia NHis,
CULOOV LLE TNV TUPUKAT® ¥kt eSlono):

Na2(g) + 3Hz(g) = 2NHs(g)
To eCepyOEVO UEPLO LTYILT EIGAYETUL GE OOYELD OYKOV V)
K01 1) CUGTUCT) TOV TOPUUEVEL OTUBEPT.
o) Av To piypa mepieyet 20%v/v NHs, va Ppeite Tnv amo-
000T) TS UVTLOPUGCT|S OV TPUYLLUTOTOW|BKE.
B) Ta covoikd mol TV aepie@v oTo d60yeio eivar 10 Ko 1)
mo mave avtiopaot) £yet K. = 20/27 otovg 6°C. No voio-
Y1GETE TOV OyKO V1 TOL 60y Eiov. [EZEETAZXZEIZ 2021]

A3. Eva amd Ta Tapampoiovia Tng RIOPNXAVIKAG TAPACKEUNG TNG apuwviag (NH,)

givar 1o Si0&eidio Tou davepaka (CQ, . TO OTOI0O XpNCIPOTIOIEITAI Yyia TNV

Tapaywyn avBpakikou agBeatiou CaCO, (s) -

Ze doxeio orabepou oykou V, = 1 L eiodyovrar 2 mol CaCO, (s). To doxeio

BeppaiveTal oToug 8°C, omore To CaCO, (s) diagmaral cUPQWVA We TN XNHIKA
egiowon:

CaCo, (s) &= Ca0 (s)+CO, (g)

O péyioTtog puBuog petapoAng ocuykévrpwong Tou CO, eival 0 = 0.4 M/min kai o

Babuog diaomraagng Tou CaCoO, (s) €ivar 0,5. Av o1 avTidpdoeig Kal TTpog Tig duo

KaTteuBUvVOEeIg TNG XNHIKAG Ic0ppOoTTiag eival OTOIXEIWBEIG (ATTAEG) TOTE:

a. va ypayete Tov VOpo TaxutnTag tng avridpacng diagmaang tou CaCoO, (s)
(Movadeg 2), KaBwg Kal Tov VOO TnG avtiBeTng avridpaong (Hovadeg 2).

B. va UuTTOAOYIOETE TIG TIHEG KAl TIG HOVADEG TWV OTABEPWV TAXUTNTAG Ky Kal k3
(Movadeg 4).

Y. va utroAoyigeTe Ta mol Tou CO2 TTou TTPETTEl va a@aipeBouv amo 1o doxeio,

WOoTE n Tieon o€ Auté va uTmrodITTAaciacTei UTTd oTaBepry BepUoKpacia
(Movadeg 5).

31 | Ze doyeio Oykov Vi ewcdyetal moco)ta N2O4(g) mov
OWCTATUL COUQMVE PE TNV EI0MGN:
N2Os(g) = 2NOz(g)
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ZT1) ¥1UKT] 100ppoTie. £)E1 O1CTUCTEL TO 50% TS apyIKI)S
mogotntag tov NaOy(g). Metafdiiovue Tov OyKO TOL OO-
¥E10V VIO oTUBEPT) BEPLLOKPUTIE KO GTI) VEX LCOPPOTILL £FEL
olnomactel To 60% TS apyIKiS mocoTnTas Tov NaOa(g).

o) Na eEnynoete av 0 OYKOS TOL d0yeiov auinbnke 1 peio-
Bnke.

p) No vroioyioete 1o 2070 (V2/Vi), 0mov Vi 0 OYKOS TOL
O0YE10V GTI| VEX Y1IKI| 100 PPOTIIA.

32 |Zm owdtasn oL GYUaToS 1) oTpoetyya (X) etvat ap-

FIKO KAEWGTI] Kol To doyelo B kevo. To doyeio A )&l OYKO
Va =1L kot Gg 0UTO GUVOTAPYOVV GE KUTUGTUCT) ¥TLIKT)S
1coppomiag 4 mol A(g). 4 mol B(g) xat 8 mol I'(g), coupava
ue mv e&iooon: Alg) + 2B(g) = 2I(g).

-7

B
Avoiyoope ) otpogryya (X) kot copumeloviac o Epfoio
LETAQEPOVLE OAD TO CEPIO WIYHLQ TNS YMIUKIG 1G0pPOTIOS
Qo TO O0oYel0 A oTO 00yeio B. AmokaBioToTonl VEQ ¥MLLIKI)
1ooppomiac otV omoia mpocowpiloviar 6 mol I'(g). Nuo
TPpocGO1opIoTEL 0 OyKOg Tov doyelov B. H Bepuokpacia oa-
mpeital oTabep).

33 |H otubepd ¢ 100ppomias Tov dKoAOVBEL EYEL T

K. =0.01 otovg 227°C.

Ag;COs5(s) = Ag:0(s) + COz(g).
a) Ze KAE1GTO doyeio ewgayovror 2 mol AgrCOs(s) auein-
TEOL Oykov oTovg 227°C. ITowog MPEMEL vl £Tval 0 OYKOC TOD
O0YEIOV MOTE VO O10CTACTEL TO TOAD 1% NS apyIKIS TOTOo-
g Tov AgCOs(s);
p) No vroioyiotel 1) eidyot pala CO2(g) mov TpEmeL va
gwoayfel oe aAilo ooyeio 10 L., mov meplEyel mocOTNTO
AgrCOs(s) aueintéon dykov atovg 227°C, OGTE va unv vi-
vEL kB0 0L oraonacn Tov AgCOs(s):
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34 |Ze doyeio oykov V =2 L swcayovtat 0,8 mol SOx(g)
Kot 1.2 mol Oz(g) kot amokaficTatat 1) ¥NUK 100ppoTTia:
2502[5] + Dz[g} = 2503{3}.
LE amoooot) 50%. Na vroioyicete moca emuticov mol Oa
TPEMEL VUL TPOGTEBOVY GTO dOYEio, yopic Letafoin g Bep-
LOKPOGLOS KU1 TOV OYKOV, OCTE 1] Al000GT) NS UVIIOpaonS
va yiver 75%.

35 | AmO Eva kolTaola yowovepakov ioppdvetal moco-
mta 20 kg, 1) onoia kaityeton kol napdyetar SO, ovpoova
ILE TNV OVTLOPGT) OV Ko oVBEL

4FESI(5] + 1102{8] — 2FEIO3{5] + 8502{8}

To SO; MoV MUPUAYETUL OLOYETEVETUL GE O0YELD GTUBEPOL O-
ykov 48 L padl pe wopopiakn) mrogomta Oy kKo amoxkabi-
OTUTUL 1W00PPOTid e amodoot) 50% cOUQOVAE LLE TNV UVTi-
opaon: 250:(g) + O2(g) = 250s(g). T ™) ctabepd G
wooppomiog 1woyvel K = 4. No vmoAoyiceTE:

o) Tnv mocomta (o mol) kaBe ospiov ot BECT) 1WCopPpPO-
Tiog.

B) Tnv mepieknikomta % W/w e FeSy 1o KOITAGUATOS
yolavepaka. [EEETAZXEIZ 2020]

F2. Mia xnuikn avtidpacn PeTaTpoTig Tou SO, ot SO3 eival n akéAoubn:

S0, (g) + NO2(g) &2 SO3(g) + NO (g) (3)

Ze doyxeio oTabepou Oykou V BpiokeTal ot IcoppoTria peiyya amé 1 mol SOy, 1,5
mol NO;, 8 mol SOz kai 3 mol NO.
i) Na utroAoyioceTe TNV K¢ TG avtidpaaong (3).

(Hovada 1)
Otav oT1o peiypa Tng IcoppoTmiag TpogBéooupe 0,5 mol SO, kar 5 mol NO,
atroppo@wvTtal 10 kJ. Na uttoAoyioeTe:
i) Tn oucTtacn Tou VEOU HEIYHATOG ICOPPOTTIAG.

(Hovadeg 4)
iii) Tn AH tng avridpaong (3).

(Hovadeg 2)

Movadeg 7

36 |Zg kotdiinio Swivm) dwwivovion 18 g CH;COOH
kot 13,8 g CoHsOH kot amoka8ioToTal 1) OUOYEVI|S 100ppOo-
mia:

CHsCOOH + C3HsOH = CH3COO0CHs + H:0. K. =4
o) No vToAoy1oTel 11 and60GT) TS UVIiopaaT)S.
p) IToca g CH3COOH mpéemnst va Tpoctedoly EMUTAEOV GTIV
@LAAT TN 1OOPPOTIUS, (MGTE GTI| VEW LCOPPOTLL VO VITAPYOVV
0.25 mol ectépas
v) 0.2 mol CH:COOH xot x mol CH;CH,OH pépovtal Tpog
OVTIOPUGT) GE GAAY QUOAY KUl aOKOBIGTATOL 1] TUPOUTUVE
1GOpPOTiY GTNV Omold GYNUATILETU ECTEPUS L€ OMOOOGT
80%. ITow 1) Ty TOL X:
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37 |Ze owdivpa oykov 1 L eyl amokatactabel 1) 1coppo-

ma., otovg 25°C: Ag'laq) + Fe**(aq) = Ag(s) + Fe**(aq).
oV omoia woyvet [AgT] = 0.2 M, [Fe**] = 0,5 M ka1 [Fe**]
=0,3 M.

o) No vroioyicste ) otubepd K. ¢ wcoppomiac.

B) IT6ca mol Fe** npémet vo mpoctefonv 6To Topanave 1d-
Aopa, yopic LeTafoir) oykov Kat oV iowa Beplokpaocid, ©-
OTE 1| mocoTNTa Tov Ag(s) va newwdel kota 0.1 mol:

38

To miiko avtidpacts (Qc):

A) cvoyetilel TIC CUYKEVIPOOELS TOV UVTIOPOVIAV KUl TOV
TPOTOVIMV LIS aVTIOPAGT|S OV KATAGTACT] TS 1G0PPOTiaS
B) wovtut pe v otabepd K T1¢ 100pPOTIUS OKOLT KUl ¢V
TO GUGTILU OEV EIVUL GE KUTACTAGCT] TN 1GOPPOTIaS

') 0ev nmopel mMOTE va etvat 160 e ) otabepa K. ™S wop-
pomiac

A) umopet va gtval iGo, PEYAADTEPO 1) KUl IKPOTEPO WO TN
otabepa K. g wcoppomiag

3 |Av ot g ap@iopoun avtiopact) 1oyvel Q: = Ke:

A) Ba exonimBel avTiopaot) mpog Ta 6eiid

B) 6o exonimBel avTiopaon Tpog To apioTeEPd

I') 0ev EKONAGVETUL OVTIOPAGCT] KUBMS TO GUGTILA ival 1101
OE KOTOGTUGCT YUK 1G0ppoTTiag

A) dev umopoue va mpofieyovue Tt 6o copPei. kubog eCap-
TOTOL OO TNV £EI0MGCT NS AVTIOPUCT|C

40 |Ze 00YEl0 £YE1 AMOKATAGTADEL 1) ¥NHIKY 1GOPPOTI:

250,(g) + O2(g) = 250s(g)
Lto ooyeio e1wodyovle emurieov X mol Os(g) kot X mol
SOs(g) yopic petoPfoir] oTov OyKo Kol a1 Oeppokpacia. Me
TV E10AY@YT] AT 1] ¥T)IUKT] 100pPOTTL:

A) B0 LETUTOMOTEL TPOS Ta 0ES14

B) o netotomoTtel Tpog Ta uploTePd

I') dev Ba petatomaotst

A) 6ev pmopovpE vo TpofAiewoulle av B0 LLETUTOMOTEL Kot
TPOS MO0 KATELHUVGT)
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41

e 00yei0 oTaHEPOL OYKOV EYEL OMOKAUTAGTABEL 1) M-

mwkr) wopporia: A(s) + 2B(g) = 2l(g). Zto doysio mpocbe-
Tovpe smumigov mocoTta B(g) ywpic netofoin mge Geppo-
Kpogoiag. Mes v Ipochnkn ouTh] 10 ANAiko avTiopacns (Qe):
A) 0LEAVETOL KU1 EKONAGOVETUL AVTIOPACT TPOS T OeSId

B) avavetot Kol EKONAGVETOL AVILOPAGCT) TPOS TO UPIoTEPA
I') petdveton Kot EKONAGOVETUL AVTIOPAGT) TPOS Td deiid

A) pEI@VETOL Kot EKONAGVETOL aVTIOPACT) TPOS TO UPICTEPU

42 |Ze Soyeio cTaBepov VKOV GTO OTOI0 EYEl OMOKATA-

otafei 1) woppomia: 2502(g) + Oz(g) = 250s(g). AH < 0,
avidavovupe T Bepuokpacic. Me 1 petafoin) aon):

A) To miiko avTiopact)s Q. YIVETUL PEYUAVTIEPO GO TN
otoBepa K. 0Ald 6EV EKONAOVETUL OVTIOPAGT)

B) To miiko avTiopacns Q. yiveTol LEYUAVTEPO QO T1) GTa-
Bepd K. kot EKONAOVETOL AVTIOPUGT) TPOS TU UPIGTEPT

I') To miiko avTidpaong Q. YIVETUL LKPOTEPD OO T1) OTa-
Bepa K. kot dev petafaiietar ) OEG1 TS 1IGOPPOTINS

A) To miiko avtiopoons Q. mupallEvel 100 |l T oToBepd
K. ko1 EKONAGOVETUL avTIOpaon

43

e 6oyelo oTaBEPOV OYKOL OV PPICKETUL GE TEPPai-

Aov otafepn)c BEpIOKPUCIOS CLUVOTIAPYOVY GE YTILIKY| 1Gop-
pomia 1 mol C(s). 1 mol CO2(g) xut 2 mol CO(g), cvpenva
ne v eiicmaon: C(s) + COx(g) = 2C0O(g).

@) 10 60yeio S woppomiag tpocBeTovie X mol COa(g) kat
x mol CO(g). Me 11¢ mpooBKes avTES Ba 10y VEL:

A) Q¢ = K, xat EMONEVOGS 1) 100ppoTia Bo TAEL ap1oTEPA

B) Q. = K: ko1 EMONEVOS 1) 100pPOTia OV Ba PLETUTOMGTEL
I') Q. < K, ko1 emopEVOC 1) 1Goppomia 8o TAEL TPpog Ta 6si1d
A) Agv pmopovE Vo GOYKPIVODLLE TO MNAIKO UvTIOpOoS e
1) otofspd K. Kol EMOPEVMS OEV NTOPOVLLE VO TPOPAEYOVLLE
TPOS MO KUTELBLVOT) B0 PETUTOMOTEL 1] 1GOPPOTLN

B) Na a1TioA0y1|GETE TV OTGVTNGT] GUC.

4 |Tha v woppormia, CaCOs(s) = CaO(s) + CO;(g).

wyvet: K. =X ce Beppokpocia T. Te kevo doyeio otabepov
oykov gwdyetal mocotnta CaCOs(s) Kubomg Kol mocoT)Td
COy(g) kot wyver [COy(g)] = x. Na e&nynoste av o10 00~
y€lo auTo pmopel 1) Oyt vo amokatacTael YUK W6oppoTia
ot Beppoxpacia T.

45

Xe doyeio mepieyovranl a mol PCls, p mol PCls xat y

mol Cl; 68 KATAGTUCT] ¥MNUKIS 1G0PPOTTILS, 1] OTOl0 TEPLYPU-
QETUL OO TNV EEI0MOAN:
PCls(g) = PCls(g) + Clz(g)

Z1o doyeio ewgdyovran emutisov o mol PCls, p mol PCls xat
v mol Cl, vo atabspt] Bsppokpacia Kol vIo oTafepo OYKO.
Me Vv e100y@Y1) QuTI), va EENY1GETE Y1aTL TO piypa oev Ppi-
OKETUL MO OF KOUTACTUOT] Y1 IMKNS woppomias. No mpocoto-
PIGETE TNV KOTELBVVGT) OV Ba eKONAMOEL avTiopuao).
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46 £ V00T G1GAVILT £XE1 UTOKUTACTOHEL 1) 1GOppOTIL:

2A(aq) + B(s) = l(aq) + 2A(ag), AH<0

o) Na enynoete nog 6o petofindel n nocomta Tov B(s)
(ovénon, peimaon. kopia petafoln) pe v ovinen mg Osp-
JLOKPUGIOG TOV SIADNATOS, JOPIg GAAN peTaPolr).

B) Zto ouoTUe TS UPYIKIS 100PPOTIUS TPOCHETOVLE EMI-
TAEOV TOCOTNTO vePO, VIO GTubep) Beplokpacia. Na e&n-
Moste mog Ba pnetafinBel 1) BEom ™G yNHKIG 100ppOTIUG
(mpog T 0ekid, mpog TU UPIGTEPG, KUlia petaforn).

47 |Atvetol 1) wwoppomia:

S02(g) + 02(g) = 250s(g). K. = 10 ot00¢ 6°C

Ze doyeio oywkov 5 L ewsdyovpe 32 g SOs, 0.4 mol SO; wot
0,1 mol O, kot Beppaivovne otoug 6°C.

o) IIpog mowa katevboven Ba eSelrybel avidpaon:

B) Tlowog Bu £mpene vo NTav 0 OYKOS TOV 0YEioV, MOTE TO
apyIKO CUGTILY TV TPV UEPIMV VO £IVOL GE 1G0PPOTIIT;

48 |Afvovion o1 8v0 1wwoppomisg o axoiovBoy Kubdg
Kat ot otadepes Toug (Ke) o vymin Beppokpacia T.
2HgO(s) = 2Hg(g) + O2(g). K= 133 [1]
Hg(2) = Hglg). Ko =21 [2]
Ze kevo 6oyelo oywov 2,24 L ewsdyovpe mogotnta HgO(s) o
gepurokpacia T. No deifovie 0TL dev Wropei vo DIGPYEL GTO
Soyeio vopapyopog o vYP1 poper), Hg().

49 [Inypovici orryun) t=0 oe Goyeio otabepod dykov

£yet anoxoteotofsin woppomia: A(g) = B(g). Tn otyun
t; oto Soyeio mpootifston smuwiéov mwocodt T Ag) Kol
amd T oTrypn t Kon petd onokeficTaTol VEX 1GOpPOTia
otV b Beppokpacia.

a) ITowo amd 1o mopukdto Sieypdppote anodidsl ) e-
Tafoii| Tov Aoyov A= [B]/ [A] amo t =0 péyprt=ta

A B

B) Na attiohoyioete v enthoy oog.

50 [Z¢ doyeio ewodyston mocoTTH NO2(g) Kol axd ™)

G { KOl PMETA amoKaBIoTOTON 1) YUK 100ppoTi:
2NO2(g) = N204(g)

Tn otiypn t > t) anopoKpOVETOL TocoTTe NOs(g) amd 1o
doyelo NG 1woppomiag, VIO oTefEPT] HEPLOKPUGIT KoL GITD-
waficToTal vEd 1Goppomia and ) GTiypn &3 kot petd. Ot pe-
tafolric g [NO:2] o oyéon ue To ypdvo epgavilovial oTO
Ty IOV UKOAOVOEL

3

[NO,(g)]

e,

ti tz t3
o) Na ypayete TV EKQPUGT) Yid To TAlko avTiopaong (Qc).
B) Nao guykpivets 10 mnAiko avTidpuong e T1) oTebepd iGop-
pomiog (Kc) oTig kotaotdaoeis 1, 2 xat 3 Tov oynjuatos.

51 Ruhvépio doyeio dykov 30 L Ppicketal e mepifdi-

rov Beppokpaciog T wot yopiletal oe 600 SWUEPIGILOTA LE
ooV TO Sdepoyid. Zto 1o swpépicpa dykov Vi Bpicko-
vton og wopporia 1 mol NO;(g) kot 1 mol N>Oy(g) ovugava
ne myv edisaon (1): 2NOz(g) = N20s(g). Zro 20 dwpépt-
opa oykov Va Ppickovtat emiong oe iwwoppomnio. 2 mol NO2(g)
xat 2 mol N204(g) copeava e Ty neparave sSicocn (1).
o) N vmoioyiotouy o1 oykot Vi kot Va.

() Amocvpovps To didgpuynd mov yopilel Ta dvo Sapepi-
oparto. Noa e£eTd0eTe oV T0 £vigio GOGTIHO TV 600 depiov
gival 1) 01 o€ 1WGoppomid.

H 8eppoxpacio siven otabepi] kot ion pe T.

52 |u otabepd K g wwoppomiag mov aKoiovOel £)Et

T iom pe 0.01 oToug 900°C.
CaCOs(s) = CaO(s) + COa(g)
Avo doysla A xul B gyovv oyko 10 L ko 20 L, gvticTotyd.
Z10 6oyeio A ewwdyovrat 0,1 mol CaCOs(s). 0.05 mol CaO(s)
xat 0,05 mol COx(g) ko To cvGTNUa BepUUiveETal GTOVG
900°C won omokeficTatol ¥kl wwoppomia. Emiong, oto
boyeio B ewodyovtal 0,15 mol CaCOs(s), 0,1 mol CaO(s) kat
0.1 mol CO»(g) ot To choTua Beplaivetol gtovg 900°C
Ko gokeficTaton emiong YNk woppomic. No guykpivete
TG TehkEg moootTeg CaCOs(s) otu dvo doyeio (peyaivTepn
MOCOTITA GTO 60Yelo A, HeyoidTEPT) MTOGOTITU GTO HO)EID
B, ioeg mocom)TEg). No aiTiohoYI|GETE TIg UMAVTICEIS COG.
[EEETAZXEIT 2020]

53 | Aiveron 0 1oopporia: C(s) + CO,(g) = 2CO(g) yio v

omoia K. = 10 oz Beppoxpacia T. Ee doyeio atabepod oykon
V =10 L cuvumdpyovy Ge Kamow ypovikl] atryp (f) 2 mol
C(s), 4 mol COy(g) ko1 2 mol CO(g) oe Beppokpooio. T.

o) Na mpopléyete mpog mold KatevBOVoT) EXOT)AMVETUL CvTi-
dpaon m ypoviki oTyun t.

B) Na e&e1doete ov LTOPEl VO ATOKATOCTUOET Y1LLKT| 100p-
pomic cCOPLP®VE e TV Tapardve e5iownon).

54 | H peboavoin (CH3OH) eivorl 11 amiobGTEPT) KOpE-

GLEVT] 0AKOOAT He Proumyavikd evowapipov. H cvyypov
Propunyavua) mapoy @y peBuvoing £Yel ¢ TPOTI VAT TO QU-
OKO aEpro. H teikn) avTiopaot) TS Topaymyns TS olveTal

oo v ymuwn eélomaon (1):

CO(g) + 2H2(g) = CHsOH(g), AH=—130kJ (1)
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e doyelo atabepov oykov 3 L ewoayovron 5 mol CO xot 2
mol Hy kot T0 cOGTNUO KOTOANYEL GE 1COPPOTIL COLQOVA
pe v avtiopaon (1).

o) Av 1 amooocn ¢ avriopaons (1) otoug 6 °C 1oovTot pe
o = 0.5, va vroroyicete T otaBspd K. ¢ wwoppomiag (1).
B) Evog podnts wyvpiletol OTL 1) EVEPYELD OV EKAVBKE
OO TO GUCTI|IC LLEYPL VO QPTACEL OE 1IGOPPOTIC GTO EPOTILA
(o) elval HEYOADTEPT] GO TNV EVEPYELN TTOL EKAVETAL GO TNV
kavon 11.2 L (oe STP) wopopiakot piyparos CO kot Hy
npog COz xat HhO. Atvovtot evBOATIES TOV AVTIOPAGEDV:

CH3OH(g) + % 0.(g) — CO,(g) + 2H,0(g). AH=—750kJ (2)

CO(g) + %Dg[g] . COyg). AH = 280 KT (3)

Na eE1y1|CETE AV 0 1GYVPICHOC TOV NabnTi eivol COOTOS.
[ETIANAAHIITIKEEZ EEETAXFEIY 2020]

>> | Zg 0oyeio 2 L £100Y0VTUL LGOLOPLUKES TOCOTITESC TV

evooemv A(g) ko1 B(s) kat ) oty t = 40 s anokafictoto

1 WCoppoTia: 0,6

2A(g) + Bls) = 2(@): .

H [A(g)] oe oyéon pe '

0 ¥pévo omd Ty E- T 0,49

vepin meavrispaons =, L (2
nEypt ™V amokotd- L 1
GTUGT] TS 1WGOPPOTTICS 0,2 ¢ 0
OMOOI0ETOL GOm0 TNV

kapumoan (1) tov o- 0.1¢

TAOVOL Oy pOpLLd- 0o =)
TOC. t(s) 40

o) No vitoAoyiGETE: 1.
N otubepd woppomiag K, ii. TV amoooon TS avTiopact)g
Kot iii. T péon tayvTa mg avridpaaong, 2A(g) + B(s) —

21 (g), amd mv Evapsn LEypL TV ATOKATACTUGCT] TS 1G0pPo-
g,

P) Ze ailo GOyeil0 £1GAYOVIOL O 101EC UPYIKES MOCOTNTES
A(g) xat B(s) kot arialovrog Eva LLOVO TOPAYOVIO 00K -
Bictotal 1) 0w woppomia. H xopmoin avriopacng yia 1o a-
VIWOPOV A OV MEPIATOCT) CUTI) GIVETUL OO TV KAUTOAD
(2) Tov mponyoLpEvoL draypaupaTos. Tlowov amo Toug Topa-
KAT® TUpayovVIes aiAaiupe 6TO 20 MEIPULD GE GYECT] LIE TO
lo:



A) Xpnon éoyeiov peyaiDTEPOL OYKOD

B) Xpnon kataivt)

I') Avinon g Bepuokpaciog

A) AvEnon me emedvelas enagljc Tov B(s)

Na aiTi0/0Y1)GETE TV ATAVINGT] OaC.

v) Me Baon) v TponyouLEVT) ETLLOYT Gag v EENYTCETE av
1) aVTIOpOOT) TPog Ta 0ed1d etval evooBepun 1 eSobepun.

56 |Ze ooyeio oykov 1 L swgayovton 0.2 mol PCls ka1 0,2

mol COCly. Me 8eppoavon tov utypatog otovg 6°C, amoka-
BicTavTat ol woppoTtiss (1) kot (2) mov akoAiovBovv.

PCls(g) = PCls(g) + Cl2(g). Ka1=0.15 (1)

CDC'Q{S} = CD{g:I + C'z{g] (2)
AV HETA TV UMOKOTOGTACT] KUl TGV OV0 100PPOTIOV 1) GL-
ykevipwaon tov Cly etvor ion pe 0.15 M, va VTOAOVICETE:!
o) To mocoaTo drdonacns tov COCL.
B) Ty otabepa Ko ¢ 1coppomias (2).
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OYANO EPTAZIAZ 3

|£| Aivetai ) wopponia: COx(g ) + C(s) = 2C0(g). H cwot)
Ex@paoT 7 TN otubepd 1wopponiog (Ke) etvan

A) K. =[CO]/[CO:]

B) Ke=[COJ*/ [CO][C]

I) K = [COy] [C]/ [COT?

Na vToBEGETE OTL TU GTEPEL GONATY KATUAUIPAVOLY apein-
TEO OYKO GE GY£CT] |LE TOV OYKO TOV HOYEIOD.

@ Ze doyeio oTafepod OYKOV GTO 0ToT0 £)E1 UTOKATUCTUOEL
1 ¥k woppomia: 2502(g) + O2(g) = 250s(g). AH < 0,

A) K. =[COJ/ [CO1] [EEETAZEIZ 2016] cuSdVove TV TECT) [LE [LElMOT Tov YKoV Lo oTabept) Bep-
poxpocio. Me ) netafoin aut):
@ ATVOVTOL O1 1GOPPOTIHES: A) To myiiko avtidpuong Qe yivetat peyeidispo amoe )
1 N oTuBepd Ke alhd dev exdnidvetal aviidpacn
5 N20s(g) = NO:(g) Ka=x B) To mAixo aviidpacng Qe YiveTot JUKPOTELO and TN OT0-

Bepd K kot exdnimvetol avridpaot) npog Ta defid

T') To miiko avtidpaong Q. yivetul pukpdoTEpO wnd 1) oTa-
Bepd K ohha dev petapdiietar n BEan ¢ 16oppomiag

A) To miiko avTiépaang Q. TopapEver iGo ps 1) otabepd
K. ko1 dev ekdnioveTar avridpaon

1
> N2(g) + O2(g) = NO2(g) Ko=y

T v 1coppomio, Na(g) + 202(g) = N20a(g), n tipn g

otufepds woppomiog ™S (Ke) divetatl amd v EKppaan:

A) K= y/x B) K. = y*/x*

I K= x4y A) Ke = x/y? Aiveton ) avtispaon: Az(g) + B2(g) = 2AB(g) e ctodepd
: . kg woppomios K. = 4. Na ainioAoy0sTE G MO0 N0

@ T o) gy} wopporia, XA(g) + B(s) = T(g) + A(g), 1 T0L M0 KATEM Soyeio VIAPYEL GUG TG OE KATAGTUCT YNUKIG

GTaBepd 1coppomiag yst Ty Ke = 4 M gtovg 6°C. Tlota 1y

! 1COPPOTIUG. [EEETAZEIZ 2020]
T TOD XX
A)4 B)3 f)2 A)]. A2® BQ“ AB“
MAX 2018
[ ] Aoyeio | Doyeio ll

@ Astypo 60 g CaCOs(s) exodyetot s Kevo doyeio oykov 1 oo e P
L. Bepuaivetan ot Bepurokpacia T= 950 K kot anokabioTa- ”® - ®° o
TAL 1) YUK 1G0ppoTia: bl . o os OW o e

CaCO;(s) = CaO(s) + COs(g) @ o oo oe o0
METG TV GMOKATAGTAOT) TS 1G0PPOTINS 1) TECT) OTO 30}El0 )
sivat ion pe 0,04 atm. Av oTo 610 doysio eiyav sicayfei ap- Boxeio Il
yd 120 g CaCO;, mowe Ba ftav 1 miean oto doyeio, oty P ce L]
610 Bsppokpucia; P C.-O.‘)“
A) 0,02 atm < P < 0,04 atm B) P=0.04 atm m" Py
T) 0,04 atm < P < 0,08 atm A)P= 0,08 atm %
IZI Ze doyeio Beppoxpaociog 6°C &xer anoxotactadel 1 1copporic: N2(g) + 3Hz(g) = 2NHs(g), AH < 0. Tt 6a copfei oy nocodTTa 2 7

me NH3 kot otnv K. mc woppomiag:
o) ‘Otav avindei ) Beppoxpucia oto SoyEio.
B) Otov auéndei o dyxog Tov doyeiov, VIO oTubePT) BEpHOKPATIaL.

No 01110 0Y|CETE TIG AMUVTIOELS GUS. [EEETAZEIZ 2016]

Atveton 1) woppomia: PbO(s) + CO(g) = Pb(€) + CO:(g) (1)

o) Lz &va 6oyeio aTabBepov dyrov ewadyovtat 1 mol PbO(s) kot 1 mol CO(g). Ze &va 60TeEpO S0y Ei0 1610V OOV £10dyovTol 1 mol

Pb(L) xon 1 mol COy(g). Ta d0o doysia Beplaivovion G KOTAAANAN Beprokpacia 8 ko arokebicTatol 1) woppomia (1).

Na cuykpiBodv o1 tocoTTeg Tov CO(g) ota 60 doyein. No atTiohoyGETE TI|V UV CUg.

B) ‘Eva 1gétomo Tov 3O eivan to 0. To 1oétomo ¥0 pmopei va cupfoiiotel og *O. TTo epyacTipio sival epikTo Vo yvopilove

oV Eva LOP10 GEPEL TO 1GOTOTO AVTO. TE Eva 0O TU TUPUNAVE S0YEiL, OTO 0010 £fel amoxkuTacTubel 1) 1woppomia (1) swgdyetat

Hucpt) TocoTnTa Ph*0(s).

MeTd TV Tapodo KATo0w ¥povikod S1acTILATOS G TO10/TOES OVGIES TOV PiYIATOC TG 1GoppoTiag B aviyveuTel To 1wdTomo *O;
No 01TioA0YOETE TV UNAVINGT| oug. [EEETAZEIX 2019]

@ H oppovio (NH;z) mopockevdletal cONO@VE HE TNV GU@idpoL] avTIOpucT) Tov TEPTYPAQETAL ad 1) yipK Eicmon:
Na(g) + 3Ha(g) = 2NHs(g)

Ze 6oyeio oyxov 8 L. gt Oeppokpucia 81, eicdyovtat 5 mol Na kat 11 mol Ha, Tty KaTaG TG ¥1HIKIS 1G0PpPOTicS S10MoTOVETUL
OTL 1) TOGOTNTA TN eppeviag ivatl 2 mol.

o) No vnoioyicete Ty anddoan) (Ue Lop@T] KAQGPATIKOD apiBlon) TS avTidpucons cOvOeesn g NG aipoviac.

B) Na vroioyicets Ty oToBepd kg wopporiag Ke ¢ avtidpucng ovvBeong ¢ appoviog o1 8spuokpacic 61.

¥) Av 1) Beppoxkpacio Tov piyHatog woppomniog yivel B2, dmov 62 = 61, TdTe Ta Govoikd mol Tov piypotog wopponiug yivoviat icu
ne 15. No yopoxtpicete TNV avTidpucT) OYNUATICHOD TS oipoviag og evodeppn 1) e&d@8epun. No ciTi0L0YT|CETE TV AAVITGT)
GO, [EEETAZEIZ 2016]

Ze doyelo oykov V = 10 L mov Ppioketan oe oTubepr) Bspuokpacia Ty, e10dyoviol ToooTNTES and Td ufpd A kol B mov
avTdpovv peTadd TOVG TupdyovTag To uéplo Tpoiov I kol To GTEPED TPoidy A, GOpeVa |1e THY e5IGOGT):

aA(g) + B(g) = vl(g) + Al(s)




10 Surhovo ypapn o ep@oviovial o1 HETOROAES TV GUYKEVIPOGEDY LE TV TEPodo Tou
APOVOD Kot Y10 T Tpia afplol CLGTATIKG TG AVTIGPAGTS.

o) Mz Baon to mepundve ypaenua ve. ENyioste VTl 1 aviidpaon sivol apgidpoun Kot
VO TPOCOIOPICETE TOVS CUVIEAEGTES € KUL'Y TOV CONATOV A Kot I, aviioTotya.

B) No vrohioyicets: i. v TN ¢ otabepds woppomiog Ke ot Beppokpacio tov
TEPApaTOS Kot il TV anddoaon (o) g avtidpaons.

¥) Mewdvoupe T Bsppokpocic e muKis woppomiag oe T2 < T1, vnd 6Tafepd OyKo Kot
OTI) VEU YNUKI 1G0pPOTia 1] GuYKEVTp®GT) Tov I Ppébnke {on pe 0.6 M. 0
i. Na e&nyrjoete av 1 aviiopaon) npog ta 6edid eivan evooBeppn 1) e&dBepun. t(s)

ii. No vroroyicete v Ty mg otabepds K. ot Beppoxpacia Ta.

8) TtV KetdoTao ¢ apyi)s yMKnS woppomiag, 6mov [A] = [B] = [I'] = 0.4 M, petofdiiovps tov éyko Tov Soyeiov, vmod
otaBept] Bepuokpacia Ty kot anokaBictatel vEX 1Goppoia G onoic. TpocdopiCoviat 3 mol I'(g).

i. TToog 6o petofandel 1 mocodmTa Tov A(s) o1 véa wwoppomia (adnon., psioon, kepie petofoin); Na ciTioloynoets TV
aTAVTI O CUg.

ii. No vohoy1otel 0 vEog dykog Tov Soysiov.

@ Karote 6to Aidempa! Zn) oexerio 1ov ‘80 10 pacikd oo mo oTobuo Salyout 1o COy oV EKTVOOV TGV 0GTPOVEVTAY
LETOTPENQTaY GTO OMapatro ia ) evarvor] O; Le Ty evidpaor) Tov gouneposeidion Tov kakiov, KOy, e 1o COy:

4KO,(s) + 2C04(g) = 2K,COs(s) + 304(g)

Ze doyeto oykov V = 100 mL swayovionr toconteg KOa(s) ko1 CO»(g) kot amoka-
fioTUTOl 1) TUPUTAVE 1Goppomid GTovg 298 K. TV KaTdoTaon TNS 1W0oppomiag
npocotopicTray 0.04 mol KO2(s), 0.12 mol CO2(g). 0.08 mol KaCOs(s) wat 0.12
mol Oa(g).

o) Na npocoiopictouy:

i. Ot mogom1ec (o mol) tow KO2(s) kot Tov CO2(g) mov etyov e1cayfel apyikd oTo
00yElD.

ii. H amddoon ¢ avIiopacns.

1i1. H otabspa K. g wwoppomioc otovg 298 K.

p) Av ovincous Tov 0YKO TOV 60¥El0D dloTpovTas aTabept) T Beppokpadia axo-

KobioTaton e v Idpodo Tov ypdvov véa woppomia. Nu elnyoete mog B petefinbody (wvinan, nelao), kouie petapoin)
TNV TEAIKT] 100PPOTL GE GYEGT) LIE TV UP)IKI):

1. 0 héyog tov auyxkevipooewy [COs)/[0s].

1. O hdyog mg naleg tov KpCOs(s) mpog ) pdlo tov KOys).

¥) AvZavovpe Tov 0yKo Tov doyeion ™S apykig ks woppomiag end 100 mL oe 1 L ond otofep Beprokpaaie. N eletdoere
v LTopet 1) 01 Vo omokaTeaTaBel YLkt woppomia 6TV TEPITTOEN U T).

H cbyypovi) HEBOGOS PO aVIKIS TUPUGKELTS TOL VITPKOD 0E0g GTNPICETAL GTHY HETATPOM TS CHUOVILS GE VITPIKO 0Zb
Kot epriopfaver pio otdde. To GebTepo GTao10 TS HEBOSOD eival 1) 0Zeldman Tov NO mpog NO> chupava pe TV avTidpaon):
2NO(g) + 02(g) = 2NOs(g). AH=-113.6kJ
o) No eZnyGete 710Ti T0 PETYIE TV dEpIV avTIOP@EVIOV WOYETOL TP SEKWVICEL 1] UVTIOPUST).
B) Ze doyeio dyxov 10 L Ppicketol 68 wwoppomia petype 10 mol NO. 10 mol Oz kot 20 mol NO:. No vroioyiotel 1) atobspd
wopponiag Ke g avridpaons.
¥) O dyrog tov doyeion petafdiietal vd otubepi] BepLOKPUCTY Kot PETE TNV OAOKUTACTAGT TI)S IGOPPOTIUS 1] TOCOTITH TOV
NO2 £ze1 aninBel kutd 25%. Nu vroloyiceTe 1] petafoil} Tov Oykov og L,
4) To tpito GTd610 NG HeBOGOVL elval T aKoAOVHO:
3NOz(g) + H20(8) = 2HNOs(£) + NO(g)
Na e2y1\0ETe OV 1) OVTIGPUOT) TUPUTKEVTS TOV VITPIKOD 0Z£0C EVVOEITUL GE DY 1] yULUN AT TiECT). [EEETAZEIE 2019]



